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Rezervē datumu!
4.–6. jūnijs
Madonas pilsētas 
simtgades svētku 
kulminācija
Plašāka informācija  
par svētku programmu 
laika gaitā sekos:  
www.madona.lv un 
sociālajos tīklos.

Apstiprināti
2026. gada
projektu 
konkursu 
rezultāti
Noslēgušies kultūras 
projektu, sociālās jomas 
projektu un nevalstisko 
organizāciju iniciatīvu 
projektu konkursi.

10. lpp

VARAM ministrs iepazīst 
Madonas novadu

16. lpp

7. lpp

Ceturtdien, 19. martā, 
Madonas novadu darba vizītē 
apmeklēja Viedās 
administrācijas un 
reģionālās attīstības 
(VARAM) ministrs Raimonds 
Čudars. Tikšanās laikā 
ministrs ar domes vadību  
un pašvaldības pārstāvjiem 
pārrunāja novadam aktuālus 
jautājumus – īstenoto 
administratīvi teritoriālo 
reformu, patvertņu 
pieejamību, uzņēmējdarbības 
attīstību, izglītības jomu un 
kultūras dzīvi, tostarp  
sporta un atpūtas iespējas  
kā nozīmīgu sfēru  
reģionālajai attīstībai.

Vizīte aizsākās sporta un at-
pūtas bāzē “Smeceres sils” – vie-
nīgajā šāda veida trasē Latvijā, 
kur vēl pēdējās dienas tiek slē-
pots distanču trasē, apmeklējot 
arī blakus esošo mototrasi, kas 
spējusi uzņemt pat starptautiska 

līmeņa sacensības. “Smeceres 
sils” ir viens no Madonas novada 
magnētiem, un tas mūs izceļ citu 
pašvaldību vidū. Centrālās ēkas 
būvniecība ir iecere, kurai vēl nav 
atrasts finansējuma risinājums –  
un tieši tādēļ tā tika aktualizēta 
vizītes laikā, meklējot iespējas, 
kā šo projektu virzīt tālāk ar mi-
nistrijas atbalstu. Tādējādi spor-
ta bāze spētu piesaistīt starptau-
tiska līmeņa sacensības, sniedzot 
tiešu atdevi vietējā ekonomikā, 
nodarbinātībā un reģiona attīs-
tībā.

Programmā bija iekļauta arī 
Madonas Biznesa attīstības cen-
tra un Sauleskalna industriālās 
zonas apskate, kur ministrs ap-
meklēja uzņēmumu SIA “Baltic 
Block”. Madonas Biznesa attīstī-
bas centrs izveidojies kā vienas 
iestādes atbalsta punkts uzņē-
mējiem, sniedzot arī iespēju no-
māt telpas. Savukārt SIA “Baltic 
Block” 10 gadu laikā izveidojis 

vienu no modernākajām palešu 
kompozītbloku ražotnēm Eiropā, 
eksportējot produkciju uz vairāk 
nekā 30 valstīm. Tas veicina vie-
tējo ekonomiku, radītās darba-
vietas piesaista ģimenes, kas ir 
pamatu pamats ikkatrā pašval-
dībā. Tādējādi jau īstenotie un 
uzsāktie uzņēmējdarbības atbal-
sta projekti ir pareizais virziens, 
kurā Madonas novads aktīvi iz-
manto iespējas, – atzinīgi novēr-
tēja ministrs Raimonds Čudars.

Paralēli tika apmeklētas arī 
patvertnes Madonas Valsts ģim-
nāzijā un Ērgļu pamatskolā, pār-
runājot dažādas tehniskās nian-
ses patvertņu aprīkošanas pro-
cesā. Pēc Arnolda Burova filmu 
leļļu muzeja apmeklējuma Ves-
tienā vizīte turpinājās Ērgļos, kur 
labi pamanāmi administratīvi 
teritoriālās reformas ieguvumi, 
piemēram, īstenotie investīciju 
projekti Ērgļu pamatskolā – la-
biekārtots sporta laukums un 

šobrīd notiekošie būvdarbi izglī-
tības iestādes infrastruktūras 
uzlabošanai; izbūvēts tirgus lau-
kums un pump track velotrase; 
izveidots multifunkcionālais 
centrs. Noslēdzošā vizīte Briež-
kalnā apliecināja pašvaldības un 
uzņēmēja sekmīgu sadarbību, kā 
piemēram, ieviešot Madonas no-
vada bērnu apmācību snovbordā.

Aizvadītā vizīte bija abpusēji 
vērtīga – novads guva iespēju 
aktualizēt sev svarīgos jautāju-
mus, savukārt ministrijas pār-
stāvji – reālu ieskatu tajā, kas 
notiek reģionos un kur vēl ir ie-
spējas savstarpējās sadarbības 
uzlabošanai.

Informāciju sagatavoja
LAURA KOVTUNA,

Madonas novada  
Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas 
sabiedrisko attiecību 

speciāliste

Vizītes laikā VARAM delegācija un ministrs Raimonds Čudars tikās ar pašvaldības pārstāvjiem, iepazīstot arī dažādus objektus, ar ko 
novads lepojas, tai skaitā industriālo zonu Sauleskalnā un SIA “Baltic Block”, sporta un atpūtas bāzi “Smeceres sils”, 
Arnolda Burova kino leļļu muzeju Vestienā un citus.                                                                                              AGRA VECKALNIŅA foto
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Madonas novada pašvaldības domes 
26. februāra sēde

2026. gada marts

MADONAS NOVADA PAŠVALDĪBAS 
INFORMATĪVS IZDEVUMS

Izdevējs – 
Madonas novada pašvaldība.

Adrese: Madona, Saieta laukums 1.
Atbildīgā par izdevumu – 

Laura Kovtuna.
Iespiests SIA “Erante”.

Nākamā numura iznākšana plānota  
22. aprīlī

Precizēti reklāmas 
izvietošanas noteikumi

Veikti tehniski un saturiski 
precizējumi pašvaldības saisto-
šajos noteikumos par reklāmas 
izvietošanu publiskās vietās. Tie 
ietver atsevišķu punktu svītroša-
nu, formulējumu vienkāršošanu 
un atbildības precizēšanu. 

Tiks reģistrēts  
Vestienas pagasta  
ģerbonis

Pašvaldība saglabā vēsturiski 
apstiprināto Vestienas pagasta 
ģerboni un virzīs tā reģistrāciju 
valsts Ģerboņu reģistrā, nodroši-
not arī nepieciešamo formalitāšu 
izpildi.

Apstiprināts jaunais 
Madonas novada  
ģerbonis

Apstiprināts jaunizveidotā 
Madonas novada ģerbonis, sagla-
bājot līdzšinējo Madonas simbo-
liku. Vienlaikus Varakļānu nova-
da ģerbonis zaudē spēku. Jaunais 
ģerbonis tiks reģistrēts valsts 
Ģerboņu reģistrā.

Noteikti vēlēšanu iecirkņi 
Madonas novadā

Apstiprināšanai virzīts 27 vē-
lēšanu iecirkņu saraksts Madonas 
novadā 2026. gada Saeimas vēlē-
šanām, nosakot to atrašanās vie-
tas visā novada teritorijā. Lielākā 
daļa iecirkņu būs pieejami arī vē-
lētājiem ar kustību traucējumiem.

Plāno attīstīt sabiedriskā 
transporta infrastruktūru 
Madonā

Pašvaldība iesniegs ERAF 
projektu 2,5 miljonu eiro apmērā, 
lai attīstītu sabiedriskā transpor-
ta infrastruktūru Madonas pilsē-
tā. Plānota stāvlaukuma un savie-
nojuma punkta izbūve pie staci-
jas, kā arī Lazdonas un Kalpaka 
ielu pārbūve, uzlabojot satiksmes, 
gājēju un velobraucēju drošību.

Papildinās zivju krājumus 
Kāla ezerā

Tiek plānots īstenot projektu, 
lai Kāla ezerā ielaistu 15 000 zan-
dartu mazuļu un atjaunotu zivju 

resursus. Projekta kopējās izmak-
sas – 5 750 eiro, lielāko daļu finan-
sēs Lauku atbalsta dienests un 
Zivju fonds.

Projekta ietvaros plāno 
izglītojošu pārgājienu ap 
Kāla ezeru

Iesniegs projektu par izglīto-
joša pārgājiena organizēšanu ap-
kārt Kāla ezeram, lai veicinātu 
izpratni par dabas un zivju resur-
su aizsardzību. Projekta kopējās 
izmaksas – 5  000 EUR, lielāko 
daļu finansēs Zivju fonds.

Projekta mērķis veicināt sa-
biedrības, īpaši cilvēku ar īpašām 
vajadzībām un ģimeņu ar bēr-
niem, izpratni par Kāla ezera 
ūdens ekosistēmu, zivju resursu 
aizsardzību un ilgtspējīgu izman-
tošanu, organizējot iekļaujošu iz-
glītojošu izziņas pārgājienu ar 
tematiskām darbnīcām dabā.

Bērnu un jauniešu  
nometņu projektu  
konkurss 2026

Apstiprina bērnu un jauniešu 
nometņu projektu konkursa noli-
kumu 2026. gadam. Konkursā pa-
redzēts atbalstīt nometņu projek-
tus līdz 2 500 eiro vienam projek-
tam, kopējais finansējums – 
25 000 eiro.

Projekta mērķis – veicināt un 
finansiāli atbalstīt bērnu un jau-
niešu saturīgu un lietderīgu brīvā 
laika pavadīšanu skolēnu brīvdie-
nās, jaunu zināšanu un prasmju 
apguvi, radošās un individuālās 
pašizpausmes,  veselīgu dzīves-
veidu.

Jauniešu iniciatīvu projektu 
konkurss 

Apstiprina jauniešu iniciatīvu 
projektu konkursa nolikumu 2026. 
gadam. Konkursā paredzēts at-
balstīt jauniešu (vecumā no 13 līdz 
25 gadiem) projektus līdz 600 eiro 
vienam projektam, kopējais finan-
sējums – 15 000 eiro.

Projektu konkurss paredzēts, 
lai atbalstītu  jauniešu iniciatīvas 
un līdzdalību sabiedriskajos pro-
cesos Madonas novadā, veicinātu 
jauniešu līdzdalību savu interešu, 
ideju realizēšanā un problēmu ri-
sināšanā, sekmētu jauniešu liet-
derīga brīvā laika pavadīšanas un 
neformālās izglītības popularizē-
šanu un aktualizēšanu,  kā arī 
sniegtu iespēju jauniešiem gūt 
pieredzi un prasmes projektu iz-
strādāšanā un  realizēšanā.

Projekts “Jauniešu karjeras 
izvēle un amata prasmju 
apguve” 

Madonas novada pašvaldība 
apstiprina projekta nolikumu 
2026. gadam. 

Projekta mērķis ir veicināt jau-
niešu (15–25 gadi) nodarbinātību 

vasaras brīvlaikā, nodrošinot ie-
spēju apgūt darba prasmes, iema-
ņas un pieredzi, iepazīt novada 
uzņēmumus kā potenciālos darba 
devējus, kā arī attīstīt karjeras un 
neformālās izglītības prasmes. 
Projektā paredzēts līdzfinansēt 45 
darbavietas Madonas novada uz-
ņēmumos. 

Finansējums projekta īsteno-
šanai – 35 100 eiro.

Palielina  
“Madonas ūdens” 
pamatkapitālu

Pašvaldība ieguldīs 100 000 
eiro SIA “Madonas ūdens” pamat-
kapitālā, lai attīstītu kanalizācijas 
tīklus Jumurdā un Cesvainē, kā arī 
izbūvētu notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtas Meirānos. Finansējums 
paredzēts ūdenssaimniecības pa-
kalpojumu uzlabošanai iedzīvo-
tājiem.

Līdzfinansējums ielu 
atjaunošanai Lubānā

Madonas novada dome pieņē-
musi lēmumu pieprasīt Satiksmes 
ministrijai līdzfinansējumu Ma-
donas ielas, Stacijas ielas un Tilta 
ielas posmu atjaunošanai Lubānā 
2026. gadā. Kopējās atjaunošanas 
darbu izmaksas plānotas 
194 835,47 eiro apmērā, no kurām 
Satiksmes ministrijai pieprasīts 
146 126,60 eiro, bet pašvaldība 
segs 48 708,87 eiro no saviem lī-
dzekļiem. Darbi paredz asfaltbe-
tona seguma nomaiņu, apauguma 
novākšanu, nomaļu uzpildi un 
ceļa apzīmējumu uzklāšanu.

Ērgļu pirmsskolas izglītības 
iestādes “Pienenīte” 
pirmsskolas programmu 
pārtraukšana Sausnējas  
un Vestienas pagastos

Nolemj pārtraukt Ērgļu pirms-
skolas izglītības iestādes “Piene-
nīte” pirmsskolas izglītības prog-
rammu īstenošanu sekojošās ad-
resēs: “Rīti”, Sausnēja, Sausnējas 
pagasts; “Vāverītes”, Vestiena, 
Vestienas pagasts. 

Pirmsskolas programmas šajās 
adresēs darbosies līdz 2026. gada 
31. augustam. Lēmums pieņemts, 
ņemot vērā bērnu skaita samazi-
nājumu, demogrāfisko situāciju 
un minimālā izglītojamo skaita 
prasību pirmsskolas grupās.

Ēdināšanas maksas 
noteikšana vasaras periodā 
Madonas novada 
 izglītības iestāžu 
izglītojamajiem

100% apmērā no pašvaldības 
budžeta segti ēdināšanas izdevu-
mi: vispārējās pamata un vidējās 
izglītības posmā mācību gada ie-
tvaros, pirmsskolas izglītības pos-
mā no 1. septembra līdz 31. mai-
jam.

Laikposmā no 1. jūnija līdz 31. 
augustam pirmsskolas izglītības 
posma izglītojamajiem ēdināša-

nas izdevumus līdzfinansē bērnu 
likumiskie pārstāvji. 

Maksa par vienu ēdināšanas 
dienu pirmsskolas izglītības pos-
mā, ko līdzfinansē likumiskie pār-
stāvji: 2026. gadā – 2 eiro; 2027. 
gadā – 3 eiro. Maksai piemēro 
100% atlaidi personām, kurām ir 
derīga Latvijas Goda ģimenes ap-
liecība.

Degumnieku pamatskolai 
piešķirts priekšfinansējums 
Erasmus+ projektam

Lemts piešķirt Degumnieku 
pamatskolai 3 685,20 eiro priekš­
finansējumu Erasmus+ projektam 
“Degumnieku Pamatskola ar Ma-
zajām Sirdīm Ceļā uz Zaļo”. Tas 
ļaus īstenot projektu pilnā apmē-
rā, kas noslēgsies 2026. gada sep-
tembrī, iesaistot gan pirmsskolas, 
gan pamatskolas pedagogus un 
izglītojamos.

Madonas novads pieņem 
dāvinājumā slidotavu un 
hokeja laukumu

Pieņemts biedrības “Kontakt-
ligzda” dāvinājums – slidotava un 
hokeja laukums Skolas ielā 13A, 
Degumniekos, Ošupes pagastā. 
Objekts tiek nodots publiskai lie-
tošanai un uzturēšanai Madonas 
novada Ošupes pagasta pārvaldei, 
nodrošinot iedzīvotāju sporta un 
aktīvās atpūtas iespējas.

Slidotava, hokeja laukums kā 
sociālās rekreācijas infrastruktū-
ras objekts ir lietderīgs tieši bērnu 
un jaunatnes sporta veicināšanai, 
veselības uzlabošanai. Inženier-
būve ir paredzēta publiskai lieto-
šanai, to izveidošanas mērķis: 
veicināt iedzīvotāju veselīgu dzī-
vesveidu un sportu. 

Madonas Zaļais koris  
saņem pašvaldības  
atbalstu dalībai  
TV3 šovā “Koru kari”

Atbalsta Madonas Zaļā kora 
dalību televīzijas šovā “Koru kari”, 

piešķirot finansējumu 1 170 eiro 
nedēļā kora tērpu un transporta 
nodrošināšanai, kā arī 460 eiro  
vienreizējam finansējumam kora 
T-kreklu apdrukai ar Madonas 
simboliku un “Madona 100” logo-
tipu. Kopējā atbalsta summa ne-
pārsniegs 10 000 eiro. Pašvaldība 
nodrošinās arī kora dalībnieku 
transportu uz tiešraidēm Rīgā.

Madonas Zaļais koris mūziķa 
Fiņķa vadībā pārstāv Madonas no-
vadu nacionāla mēroga televīzijas 
projektā, nodrošinot plašu publi-
citāti novadam, stiprinot vietējo 
identitāti un sabiedrības saliedē-
tību, kā arī veicinot Madonas at-
pazīstamību Latvijas mērogā. 
Kora dalība šovā ir iespēja Mado-
nas vārdam izskanēt regulārās 
tiešraidēs, sociālajos medijos un 
ar projektu saistītajos publicitātes 
materiālos.

Ērgļu saieta namam 
piešķirts finansējums 
fasādes vienkāršotai 
atjaunošanai

Lemts piešķirt Ērgļu apvienī-
bas pārvaldei 79 464,08 eiro no 
pašvaldības 2026. gada budžeta 
nesadalītajiem līdzekļiem Ērgļu 
saieta nama fasādes vienkāršotai 
atjaunošanai. 

Projekta ietvaros tiks pārbū-
vēta esošā terase, izbūvēta efek-
tīva lietus ūdens novadīšanas sis-
tēma, flīzēts segums, veiktas hid-
roizolācijas un deformācijas šuvju 
hermetizācijas, lai novērstu ūdens 
iekļūšanu konstrukcijā un sagla-
bātu ēkas sieniņas un grīdu. 

Aktualizēts 
Madonas novada  
Attīstības programmas 
investīciju plāns 

Madonas novada dome apstip-
rinājusi aktualizēto Attīstības 
programmas 2022.–2028. gadam 
investīciju plānu, lai nodrošinātu 
budžeta līdzekļu lietderīgu iz-
mantošanu un veicinātu novada 
ilgtspējīgu attīstību. 

Paziņojums par aktualizāciju 
tiks publicēts pašvaldības mājas-
lapā www.madona.lv, investīciju 
plāns ievietots Teritorijas attīstī-
bas plānošanas informācijas sis-
tēmā (TAPIS) un iesniegts Vidze-
mes plānošanas reģionā.

Informāciju sagatavoja
BEĀTE BEATRISE JUŠKO,

Madonas novada  
Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas
sabiedrisko attiecību 

speciāliste

Ar lēmumu pilnu tekstu  
var iepazīties:

* www.madona.lv/Pašvaldība/ 
Domes lēmumi

* klientu apkalpošanas zālē
Saieta laukumā 1, Madonā
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Veiksmīgi noslēgusies 
Atveseļošanas fonda  
projekta “Madonas novada 
pašvaldības SIA  
“Madonas slimnīca” 
infrastruktūras uzlabošana, 
nodrošinot ilgtspējīgus 
integrētus veselības 
pakalpojumus”, ident. Nr. 
4.1.1.3.i.0/1/23/I/CFLA/034 
īstenošana Madonas  
slimnīcas Neatliekamās 
medicīniskās palīdzības un 
pacientu uzņemšanas nodaļā. 
Projekta īstenošana  
tika uzsākta 2024. gada  
24. janvārī.

Projekta mērķis bija nodrošināt 
vispārēju integrētu veselības pa-
kalpojumu pieejamību, ievērojot 
epidemioloģiskās drošības prasī-
bas un vienlaikus uzlabojot sekun-
dāro un neatliekamo medicīnisko 
pakalpojumu sniegšanu. Īstenoto 
darbu rezultātā nodaļā izveidotas 
divas savstarpēji nodalītas pacien-
tu plūsmas – atsevišķa ieeja un 
telpas infekciozajiem pacientiem, 
tostarp uzņemšanas telpa un trīs 
izolētas telpas, kā arī atsevišķa ie-
eja akūti saslimušiem un plānvei-
da pacientiem. Šāds risinājums 
būtiski samazina infekciju izplatī-
bas risku ārstniecības iestādē un 

nodrošina atbilstību normatīvajam 
regulējumam epidemioloģiskās 
drošības jomā.

Būvdarbu ietvaros tika pārbū-
vētas un funkcionāli pārplānotas 
nodaļas telpas, izveidojot kabine-
tus ķirurgam un traumatologam, 
kā arī atsevišķu kabinetu dežūrārs-
tam. Tas ļaus efektīvāk organizēt 
pacientu plūsmu un samazināt 
gaidīšanas laiku neatliekamās si-
tuācijās. Tāpat tika uzlabots san-
mezgls, nodrošinot iespēju piln-
vērtīgi aprūpēt guļošos pacientus, 
un labiekārtotas uzgaidāmās tel-
pas, paaugstinot komfortu pacien-
tiem un viņu pavadošajām perso-

nām.
Nodaļā uzstādīta pacientu 

identifikācijas sistēma, izveidota 
jauna darba stacija, kā arī iegādāts 
nepieciešamais medicīnas aprīko-
jums un mēbeles. Ieguldījumi ap-
rīkojumā un darba vides uzlaboša-
nā sekmēs efektīvāku darba orga-
nizēšanu un augstāku sniegto ve-
selības aprūpes pakalpojumu kva-
litāti.

Projekta īstenošana ir nozī-
mīgs solis ilgtspējīgas, drošas un 
nepārtrauktas veselības aprūpes 
pakalpojumu nodrošināšanā, stip-
rinot slimnīcas gatavību darboties 
arī sabiedrības veselības krīzes si-

tuācijā un nodrošinot kvalitatīvu 
sekundāro un neatliekamo medi-
cīnisko palīdzību Madonas novada 
iedzīvotājiem.

Projekta kopējās izmaksas  ir 
278 202,23 eiro, t.sk. Atveseļoša-
nas fonda finansējums  – 
206 090,06 eiro un Madonas nova-
da pašvaldības SIA “Madonas slim-
nīca” līdzfinansējums – 72 112,17 
eiro.

Informāciju sagatavoja
INDRA KĀRKLIŅA,

Madonas novada pašvaldības
SIA “Madonas slimnīca” 

projektu vadītāja

Noslēgusies atveseļošanās fonda projekta īstenošana 
Madonas slimnīcas neatliekamās medicīnas palīdzības un 
pacientu uzņemšanas nodaļā

Varakļānu muižas pilī jau 
vairākus gadus notiek  
T126 (Rožu zāles)  
18. gadsimta sienu 
gleznojumu restaurācija. 

2023. gadā par Nacionālā kul-
tūras mantojuma pārvaldes atbal-
stu 18 000 eiro vērtībā tika res-
taurēta zāles Ziemeļu siena. Res-
taurācijas darbus veica restaura-
tore–meistare Lolita Hermsa un 
restauratore–vecmeistare Irbe 
Grīnberga. 2024. un 2025. gadā ar 
kopējo Valsts kultūrkapitāla fon-
da (VKKF) atbalstu 12 670 eiro 
apmērā tika restaurēta Rožu zāles 
dienvidu siena. Šķiet, ka jau ir 
daudz izdarīts, taču, lai panāktu 
zāles koptēlu, ir nepieciešams res-
taurāciju turpināt rietumu sienā. 
Tāpēc šogad bijām iesnieguši vēl 
vienu projekta pieteikumu restau-
rācijas turpināšanai VKKF un 
esam atbalstīti ar summu 5 900 
eiro vērtībā.

Projekta ietvaros tiks restau-
rēta T126 rietumu siena 9 m2 pla-
tībā. Sienas augšdaļa noslēdzas 
ar platu, iluzoru ģipša profilēju-
mu, kas vairākus gadu desmitus 
atradies zem 19. gadsimta izvei-
dotās griestu ieloces, kā rezultātā 
krāsu slānis krietni satumsis un 
trausls. Abos sienas galos izvie-

Varakļānu muižas pils Rožu zāles restaurācija

toti supraporta (virsdurvju) glez-
nojumi ar Sicīlijas ainavām, kas 
laika posmā 2003.–2006. gadam 
tika restaurēti (restaurators–vec-
meistars Staņislavs Astičs). Zem 
viena supraporta (pie dienvidu 
sienas) atrodas 97 cm dziļa durvju 
aile un divviru durvis, kas ved uz 
pils rietumu spārnu, zem otra 
supraporta (pie ziemeļu sienas) 

redzams aizmūrēts kādreizējās 
krāsns mūris. Durvju ailē jaunais 
apmetums paceļas 2–3 cm virs 18. 
gs. uzmestā apmetuma. Sienas 
vidū atrodas dziļa niša (augstums 
2,16 m, platums 1,30 m, dziļums 
0,97 m), kuras sienas nokrāsotas 
ar biezu brūnu eļļas krāsu. Padom-
ju varas gados, kad Varakļānu pilī 
atradās skola un internāts, šī niša 

tika izmantota kā skapis, tās 
priekšpusē piestiprinot divviru 
durvis un sienai pienaglojot koka 
aplodas, taču pils pirmsākumos 
nišā, visticamāk, varēja būt novie-
tota grezna krāsniņa. Restaurētā 
rietumu siena savienos un veidos 
iespaidīgu 18. gs. kopskatu kopā 
ar ziemeļu un dienvidu sienām. 
Restaurācijas darbus turpinās res-

tauratore–meistare Lolita Herm-
sa laika posmā no maija līdz au-
gustam.

Informāciju sagatavoja 
TERESE KORSAKA,

Varakļānu Novadpētniecības 
muzeja vadītāja 

 

Monumentālās glezniecības restauratore–meistare Lolita Hermsa Rožu zāles dienvidu sienas restaurācijas darbos 2025. gada vasarā  
un Rožu zāle šobrīd. 

Atjaunotās telpas sekmēs efektīvāku darba organizēšanu un augstāku pakalpojumu kvalitāti.
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Pieņemti saistošie noteikumi
Nr. 1 “Par sociālajām 
garantijām pedagogiem 
Madonas novada 
pašvaldībā”

Lai pašvaldības izglītības ies-
tādēs sociālās garantijas, tostarp 
ar papildu atlīdzību saistītie pa-
sākumi, būtu piemērojamas gan 
darbiniekiem, gan pedagogiem, 
ir nepieciešams ar saistošajiem 
noteikumiem noteikt sociālas 
garantijas pedagogiem.

Saistošie noteikumi var radīt 
labvēlīgu sociālo ietekmi, jo, soci-
ālo garantiju esamība pedagogiem 
pašvaldībā var veicināt esošo pe-
dagogu noturēšanu darba vietā un 
jaunu pedagogu piesaisti.

Saistošie noteikumi pieņem-
ti 2026. gada 30. janvārī, stāju-
šies spēkā 2026. gada 14. feb-
ruārī. 

Nr. 25 “Pirmsskolas 
vecuma bērnu 
reģistrācijas, uzņemšanas, 
atskaitīšanas un 
diennakts uzraudzības 
pakalpojuma sniegšanas 
kārtība Madonas novada 
pašvaldības izglītības 
iestādēs, kas īsteno 
pirmsskolas izglītības 
programmas”

Saistošie noteikumi izdoti ar 
mērķi noteikt kārtību, kādā Ma-
donas novada pašvaldības izglī-
tības iestādēs, kas īsteno pirms-
skolas izglītības programmas, 
tiek reģistrēti, uzņemti, atskai-
tīti pirmsskolas vecuma bērni, 
kā arī kārtību, kā tiek nodroši-
nāts diennakts uzraudzības pa-
kalpojums, veicinot ērtāku un 

saprotamāku pakalpojuma pie-
ejamību un sekmējot sistēmas 
pārraudzību. Saistošajos notei-
kumos iekļauti nosacījumi un 
kritēriji, kādā prioritārā secībā 
izglītības iestāde uzņem izglīto-
jamos, par izglītības iestādes 
darbu vasaras periodā.

Iedzīvotājiem pakalpojums 
kļuvis ērtāks un pieejamāks, ir 
iespēja izmantot e-pakalpojuma 
priekšrocības neatkarīgi no iz-
glītības iestādes vai klientu ap-
kalpošanas centru darba laika.

Saistošie noteikumi pieņem-
ti 2025. gada 27. novembrī, stā-
jušies spēkā 2026. gada 14. feb-
ruārī. 

Nr. 3 “Nolikums par 
licencēto makšķerēšanu 
un licencētām zemūdens 
medībām Kālezerā”

Saistošie noteikumi nosaka 
Kālezera licencētās makšķerēša-
nas un zemūdens medību notei-
kumus; vides un dabas resursu 
aizsardzības prasības; licenču 
veidus, skaitu, maksu par licen-
cēm, saturu, realizāciju; licencē-
tās makšķerēšanas organizētāja 
pienākumus un tiesības. To mēr-
ķis ir nodrošināt zivju krājumus 
makšķernieku vajadzībām, uz-
labot zivju krājumu racionālu 
izmantošanu, limitēt vērtīgo 
zivju sugu ieguvi, kontrolēt eze-
ra un tā salu, kā arī piekrastes 
antropogēno slodzi.

Saistošo noteikumu īsteno-
šana nodrošinās iedzīvotājiem 
veselīga dzīvesveida, atpūtas un 
brīvā laika pavadīšanas pakal-
pojuma pieejamību Madonas 
novadā. 

Saistošie noteikumi pieņem-

ti 2026. gada 30. janvārī, stāju-
šies spēkā 2026. gada 18. feb-
ruārī.

Nr. 34 “Madonas novada 
kapsētu darbības un 
uzturēšanas saistošie 
noteikumi”

Saistošo noteikumu izdoša-
nas mērķis ir noteikt vienotu 
kārtību, kādā Madonas novada 
pašvaldības administratīvajā te-
ritorijā tiek organizēta kapsētu 
apsaimniekošanas pārvaldība: 
pašvaldības kapsētu uzturēšana, 
lietošana, apsaimniekošana, no-
teikta kapavietu piešķiršanas, 
kopšanas un uzturēšanas kārtī-
ba, apbedīšanas un kapliču iz-
mantošanas kārtība.

Saistošajos noteikumos ir 
paredzēta administratīvā atbil-
dība par noteikumos paredzēto 
prasību pārkāpšanu.

Saistošie noteikumi pieņem-
ti 20265. gada 27. novembrī, stā-
jušies spēkā 2026. gada 18. feb-
ruārī.

Nr. 43 “Par ielu tirdzniecību 
un tirgus statusa 
piešķiršanas kārtību 
Madonas novadā”

Saistošie noteikumi izdoti ar 
mērķi:

1) nodrošināt vienotu kārtī-
bu un prasības ielu tirdzniecības 
un tās organizēšanas jomā Ma-
donas novada pašvaldībā;

2) noteikt vienotu kārtību 
tirgus statusa iegūšanai;

3) radīt labvēlīgu ietekmi uz 
uzņēmējdarbības vidi pašvaldī-
bas teritorijā un konkurenci, 
sekmēt saimniecisko darbību 

pašvaldības administratīvajā te-
ritorijā;

4) noteikt pašvaldības node-
vas par tirdzniecību publiskās 
vietās.

Noteikumu izdošana radīs 
labvēlīgu ietekmi uz uzņēmēj-
darbības vidi pašvaldības terito-
rijā, sekmējot saimniecisko dar-
bību visā administratīvajā teri-
torijā.

Saistošie noteikumi pieņem-
ti 2025. gada 30. decembrī, stā-
jušies spēkā 2026. gada 18. feb-
ruārī.

Nr. 23 “Par sabiedrisko 
ūdenssaimniecības 
pakalpojumu sniegšanas 
un lietošanas kārtību 
Madonas novadā”

Saistošo noteikumu mērķis 
ir noteikt sabiedrisko ūdens-
saimniecības pakalpojumu Ma-
donas novada pašvaldības admi-
nistratīvajā teritorijā sniegšanas 
kārtību, lai veicinātu kvalitatīvu 
sabiedrisko ūdenssaimniecības 
pakalpojumu pieejamību un no-
drošinātu lietotājus ar nepār-
trauktiem sabiedriskajiem 
ūdenssaimniecības pakalpoju-
miem, uzlabotu vides situāciju 
un dabas resursu racionālu iz-
mantošanu.

Saistošo noteikumu sociālā 
ietekme – pieejami, kvalitatīvi 
sabiedriskie ūdenssaimniecības 
pakalpojumi, kas nodrošina ik-
dienas dzīves kvalitātes pieau-
gumu, ilgtermiņa sociālas pār-
maiņas.

Saistošie noteikumi pieņem-
ti 2025. gada 27. novembrī, stā-
jušies spēkā 2026. gada 24. feb-
ruārī.  

Nr. 42 “Par reklāmas un 
citu informatīvo materiālu 
izvietošanu publiskās 
vietās vai vietās, kas 
vērstas pret publisku vietu 
Madonas novadā”

Saistošo noteikumu izdoša-
nas mērķis ir noteikt vienotu kār-
tību, kādā Madonas novada paš-
valdības administratīvajā terito-
rijā publiskās vietās un vietās, 
kas vērstas pret publisku vietu, 
tiek noteikta reklāmas un citu 
informatīvo materiālu izvietoša-
na, reklāmas ekspluatācijas un 
demontāžas kārtība, pašvaldības 
nodevas par reklāmas izvietoša-
nu, likmi, atbrīvojumus un mak-
sāšanas kārtību, atbildību par šo 
noteikumu neievērošanu.

Noteikumos ir normas, par 
kuru pārkāpšanu paredzēta ad-
ministratīvā atbildība. Adminis-
tratīvā atbildība noteikta, lai 
nepieļautu un novērstu situāci-
jas, kad reklāma pašvaldībā tiek 
izvietota patvaļīgi; vai pārkāpjot 
noteikumos noteikto izvietoša-
nas kārtību; vai reklāmas izvie-
tojums apdraud trešo personu 
dzīvību, veselību, drošību vai 
īpašumu, kā arī izvietotā reklā-
ma nenodrošina vizuāli pievil-
cīgas, estētiskas vides esamību 
pašvaldībā. Administratīvās at-
bildības noteikšana spēj mazināt 
problēmsituāciju skaitu, kā arī 
ierobežo reklāmas izvietošanas 
pārkāpumu apmēru un izplatību, 
tādējādi nodrošinot sabiedrības 
tiesiskās intereses un noteikto 
pārvaldes kārtību.

Saistošie noteikumi pieņem-
ti 2025. gada 30. decembrī, stā-
jušies spēkā 2026. gada 5. mar-
tā. 

Laikā no 2026. gada 1. aprīļa 
līdz 15. maijam Madonas 
pilsētā tiks organizēta 
pavasara lapu maisu 
savākšana. Katrai 
mājsaimniecībai tiek 
nodrošināta viena BIG BAG 
maisa izsniegšana un 
izvešana bez maksas. 
Pakalpojumu nodrošinās SIA 
“Madonas namsaimnieks”.

Kas var saņemt maisus?

	� Individuālās dzīvojamās 
mājas vai mājas līdz četriem dzī-
vokļiem – viens bezmaksas BIG 
BAG maiss;

	� Daudzdzīvokļu mājas (5 un 
vairāk dzīvokļi) – divi bezmaksas 
maisi;

	� Īpašumi, kas robežojas ar 
pašvaldības teritoriju, kur aug 

var tikt piemērota maksa, ja izve-
šanai tiek atstāts:

	� nemarķēts maiss,
	� marķēts maiss ar neat-

bilstīgu saturu,
	� ja nav ievēroti SIA “Ma-

donas namsaimnieks” BIG BAG 
lapu maisu apsaimniekošanas un 
lietošanas noteikumi.

Aicinām Madonas pilsētas ie-
dzīvotājus izmantot pašvaldības 
sniegto atbalstu un pavasarī pa-
rūpēties par savu apkārtni! Papil-
du informācija par lapu maisu 
saņemšanu un izvešanu pieejama 
uzņēmumā SIA “Madonas nam-
saimnieks”.

Informāciju sagatavoja
LAURA KOVTUNA,

Madonas novada  
Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas sabiedrisko 
attiecību speciāliste

Saņem lapu maisu pavasara sakopšanas darbiem

koki – maisu skaitu nosaka indi-
viduāli, saskaņojot ar Madonas 
apvienības pārvaldi.

Lapu maisu var izņemt SIA 
“Madonas namsaimnieks”, Augu 
ielā 29, Madonā, uzņēmuma darba 
laikā.

Plašāku informāciju iespējams 

saņemt pa tālruni 648 07077 (zva-
na laikā nospiest ciparu “4”).

Kur un kā novietot lapu 
maisu?

Kad lapu maiss aizpildīts, tas 
jānovieto apsaimniekotāja trans-

portam pieejamā vietā, kur tas 
netraucē satiksmei un gājējiem.

Ņem vērā!

Marķētajos maisos drīkst at-
rasties tikai lapas un citi zaļie at-
kritumi! Pakalpojuma saņēmējam 

Madonas novada 
pašvaldība noskaidro 
sabiedrības viedokli 
par saistošo noteikumu 
projektu “Par pašvaldības 
nodevām Madonas 
novadā”.

Saistošie noteikumi ir izdoti 
saskaņā ar likuma “Par nodok-
ļiem un nodevām” 12. panta pir-
mās daļas 1. un 2. punktu un  
Ministru kabineta 2005. gada 28. 
jūnija noteikumu Nr. 480 “Notei-
kumi par kārtību, kādā pašval-
dības var uzlikt pašvaldības no-

devas” 16.1 punktu.
Tie nosaka Madonas novada 

pašvaldības nodevu par pašval-
dības izstrādāto oficiālo doku-
mentu un to atvasinājumu sa-
ņemšanu, izklaidējoša rakstura 
pasākumu sarīkošanu publiskās 
vietās, nodevu apmērus, nodevu 

maksāšanas kārtību un nodevu 
maksātāju kategorijas, kuras at-
brīvotas no nodevu samaksas vai 
kurām piešķirti atvieglojumi.

Viedokļu iesniegšanas ter-
miņš – līdz 2026. gada 7. aprī-
lim.

Apkopoja  
LAURA KOVTUNA,

Madonas novada  
Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas 
sabiedrisko attiecību 

speciāliste

Saistošo noteikumu projekts

Ar saistošajiem noteikumiem pilnā apmērā iepazīties var:  ej.uz/saistosienoteikumimadona
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No šī gada 23. marta 
Madonas novada reģionālo 
autobusu maršrutos uz 
Lubānu, Mētrienu, Aivieksti 
(Pļaviņām) un Mārcienu 
būs izmaiņas, kas ļaus 
iedzīvotājiem, tostarp 
skolēniem, ērtāk pārsēsties 
uz citu maršrutu autobusu 
reisiem vai uz vilcienu 
reisiem, kam ir mainīti laiki.

Reģionālās nozīmes maršru-
ta Nr. 6330 Madona–Barkava–
Lubāna rīta reiss no Madonas au-
toostas, kas kursē no pirmdienas 
līdz sestdienai, tiks uzsākts gan-

drīz pusstundu vēlāk – plkst. 
17.25 (iepriekš – plkst. 7.00).

Reģionālās nozīmes maršru-
tā Nr. 6749 Madona–Mūrnieki–
Ļaudona–Mētriena turpmāk kat-
ru dienu autobuss no Madonas 
autoostas izbrauks plkst. 15.25 
(slēgti reisi plkst. 15.10 un plkst. 
15.00 no Madonas autoostas). Sa-
vukārt autobuss no Mētrienas iz-
brauks desmit minūtes vēlāk – 
plkst. 16.30 (iepriekš – plkst. 
16.20) un Madonas autoostā arī 
iebrauks vēlāk – plkst. 17.26 (ie-
priekš – plkst. 17.30), arī šie reisi 
būs katru dienu jeb no pirmdienas 
līdz svētdienai.

Reģionālās nozīmes maršrutā 
Nr. 6357 Madona–Aiviekste–
Pļaviņas pēcpusdienas darbadie-
nu reiss no Madonas autoostas, 
kas kursē no 1. septembra līdz 31. 
maijam, tiks uzsākts piecas minū-
tes agrāk – plkst. 15.35 (iepriekš 
– plkst. 15.40).

Reģionālās nozīmes maršru-
tā Nr. 6359 Madona–Mārciena 
pēcpusdienas reiss no Madonas 
autoostas, kas kursē no pirmdie-
nas līdz sestdienai, tiks uzsākts 
piecpadsmit minūtes vēlāk – 
plkst. 14.45 (iepriekš – plkst. 
14.30).

Reģionālā sabiedriskā trans-

porta pakalpojumus minētajos 
autobusu maršrutos nodrošina 
SIA “Norma-A”. Izmaiņas ATD sa-
skaņojusi ar Vidzemes plānošanas 
reģionu.

Aicinām pasažierus sekot līdzi 
aktuālajai informācijai un jauna-
jiem autobusu kustības saraks-
tiem reģionālo autobusu pieturās, 
autoostās, ATD mājaslapas sadaļā 
“Kustības saraksti” un pārvadā-
tāju informācijas kanālos, kā arī 
portāla 1188.lv sadaļā “Satiksme”.

 

Valsts SIA  
Autotransporta direkcija

Par izmaiņām reģionālās nozīmes autobusu maršrutos 
uz Lubānu, Mētrienu, Aivieksti un Mārcienu

TE IR 
DARBS! 

IZSOLES! 
Kustamā manta – 
transportlīdzekļi 
līdz 26.03.2026. 

	� Mercedes Benz  
Intouro E no1240 EUR;

	� VW Transporter 
no 380 EUR.

Kustamā manta – 
cirsma 
līdz 30.03.2026.

	� Sētaskalns, Sausnējas 
pagastā; Saulgrieži, 
Liezēres pagastā; 
Bērzaunes pamatskola, 
Bērzaunes pagastā 
no 305 000 EUR.

Zeme lauksaimniecībai 
līdz 30.03.2026.

	� “Cidonijas”, 
Murmastienes pagasts 
no 600 EUR.

Plašāka informācija  
par izsolēm:  
ej.uz/izsolesMadonasNovada

Apkopoja
LAURA KOVTUNA,

Madonas novada 
Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas 
sabiedrisko attiecību 

speciāliste

Aktuālās vakances 
pašvaldības iestādēs, 
struktūrvienībās:

Madonas apvienības 
pārvaldes Īpašumu 
uzturēšanas nodaļā  

	� nodaļas vadītāja 
vietnieks 
līdz 27.03.2026.

	� būvnieks 
līdz 27.03.2026.

SIA “Madonas Siltums” 
	� siltumiekārtu 

remontatslēdznieks 
līdz 31.03.2026

Madonas novada  
pašvaldības Centrālajā 
administrācijā 

	� projektu 
sagatavošanas un 
ieviešanas speciālists 
līdz 07.04.2026.

Madonas novada 
pašvaldības policijā 

	� vides inspektors 
līdz 10.04.2026.

	� inspektors 
līdz 10.04.2026.

Plašāk par vakancēm:  
ej.uz/VakancesMadona

Lai iesaistītu sabiedrību 
atsevišķu pašvaldības 
funkciju un uzdevumu 
pildīšanā, Madonas novada 
pašvaldībā 2024. gada oktobrī 
izveidoja konsultatīvo padomi 
kultūras jautājumos un 
konsultatīvo padomi 
teritoriālās attīstības un  
vides jautājumos.

Iedzīvotāju konsultatīvo pa-
domju darbības mērķis ir demo-
krātiskā veidā sekmēt un aktivizēt 
dialogu starp pašvaldību un sa-
biedrību, veicinot viedokļu ap-
maiņu lēmumu pieņemšanas pro-
cesā Madonas novadā.

Ja saredzi iespējas veicināt 
kultūras daudzveidību Madonas 
novadā un sniegt priekšlikumus 
novada kultūras jomas pilnveido-
šanai un konkurētspējas paaug-
stināšanai, apkopot sabiedrības 
un radošo profesiju pārstāvju vie-
dokli par dažādiem kultūras jomas 
jautājumiem un sagatavot priekš-
likumus to risināšanai, piesaki 
savu dalību Madonas novada kon-
sultatīvajā padomē kultūras jau-
tājumos.

Madonas novada pašvaldība izsludina atkārtotu 
pieteikšanos dalībai iedzīvotāju konsultatīvajās padomēs

mēs, aizpildīta un parakstīta ie-
snieguma veidlapa jāiesniedz līdz 
2026. gada 31. martam Madonas 
novada Centrālajā administrācijā, 
Saieta laukumā 1, Madonā, LV-
4801, 101. kab., vai elektroniski 
parakstītu nosūtot uz e-pasta ad-
resi: pasts@madona.lv. 

Tiem kandidātiem, kuri pie-
teikumus iesnieguši iepriekš, nav 
nepieciešams pieteikties atkārto-
ti.

Pirms pieteikuma aizpildīša-
nas aicinām rūpīgi iepazīties ar 
iedzīvotāju konsultatīvo padom-
ju nolikumiem, pieteikuma veid-
lapas skatīt mājaslapā www.ma-
dona.lv sadaļā “Sabiedrības līdz-
dalība”.

AIGARS NOVIKS,
Madonas novada  

Centrālās administrācijas 
Attīstības nodaļas vecākais 

speciālists sabiedrības 
integrācijas un 

 līdzdalības jomā

aigars.noviks@madona.lv
Tālr. 28378298

Ja tev ir uz izpēti un sabiedrī-
bas viedokli pamatoti ierosināju-
mi konceptuāliem ilgtspējīgiem 
publiskās infrastruktūras, vides 
un pakalpojumu attīstības risinā-

jumiem Madonas novada teritori-
jā, piesaki savu dalību konsulta-
tīvajā padomē teritoriālās attīstī-
bas un vides jautājumos.

Lai pieteiktos dalībai pado-

Gatavojoties Lielajai Talkai 
25. aprīlī, ikviens dabas 
draugs jau šobrīd ir aicināts 
atzīmēt piesārņotās vietas 
īpašā kartē mājaslapā  
www.talkas.lv. Jāpiebilst,  
ka talku vietu reģistrācija 
šogad sāksies 27. martā. 

Līdz tam aicinām iedzīvotājus 
sanākt kopā un vienoties par tiem 
darbiem, ko šogad varētu paveikt 
talkās. Piesārņoto vietu karte dod 
iespēju gan talciniekiem, gan paš-
valdībām apzināt piesārņotās vie-
tas, kuras talkas laikā var sakopt.

Lielo Talku jau kopš 2009. gada 
atbalsta SIA “Getliņi EKO”, kas 
apsaimnieko Baltijas valstīs lielā-
ko cieto sadzīves atkritumu poli-
gonu “Getliņi”. Arī šogad Vidus-
latvijas reģiona pašvaldībām būs 
iespēja nogādāt poligonā Lielās 
Talkas laikā savāktos atkritumus 
par samazinātu maksu.

Tāpat, dabā ejot, ikviens var 
ielādēt savos telefonos aplikāciju 
“VIDES SOS”, lai ziņotu par uzie-
tām nelegāli izmestām atkritumu 
kaudzēm – tas dod iespēju atbil-
dīgajām institūcijām uzzināt par 
šādu vietu un to sakopt vai atrast 

nelegālo atkritumu izvedēju.
Lielajā Talkā iedzīvotāji ne ti-

kai aktīvi tīra Latviju. Šogad jau 
19. reizi ar saukli “Roku rokā – 
Latvijai!” talku laikā notiks arī 
ainavu labiekārtošana, vietējo 
kopienu un kultūras vietu sakop-

šana. Iespējams sarīkot arī indi-
viduālas digitālās talkas, dzēšot 
nevajadzīgu informāciju no savām 
viedierīcēm un tādējādi atslogojot 
datu serverus, kas patērē milzu 
enerģijas jaudu.

Lielā Talka kā arvien rosina uz 
atbildīgu rīcību cilvēka un dabas 
mijiedarbībā skaista mērķa – tīras, 
zaļas, veselīgas Latvijas – labā. 
Lielo Talku rīko biedrība “Pēdas 
LV” sadarbībā ar Klimata un ener-
ģētikas ministriju, Latvijas Paš-
valdību savienību, Latvijas Valsts 
mežiem, Dziesmu svētku biedrību. 
Lielo Talku atbalsta “Rimi”, 
“Mežpils alus”, “DHL”, SIA “Get-
liņi EKO”.

Piesārņotās vietas atzīmējam 
kartē: https://talkas.lv/piesarno-
to-vietu-karte/

AIVA ROZENBERGA, 
t. 29462451, 

prese@talkas.lv, 
www.talkas.lv

Gatavojoties Lielajai Talkai 25. aprīlī,  
jau šobrīd aicina atzīmēt piesārņotās vietas kartē



NOVADĀ6 Madonas Novada Vēstnesis
2026. gada marts

Digitālās prasmes – ieguldījums nākotnē

Projekts ar nozīmīgu 
ietekmi uz sabiedrību

Madonas novada pašvaldībā 
noslēdzies projekts “Sabiedrības 
digitālo prasmju attīstība”, kas ir 
daļa no valsts mēroga iniciatīvas 
iedzīvotāju digitālo kompetenču 
stiprināšanai. 

Projekta mērķis bija palīdzēt 
dažādām sabiedrības grupām ap-
gūt un pilnveidot digitālās pras-
mes, tādējādi veicinot drošāku un 
pārliecinošāku tehnoloģiju iz-
mantošanu ikdienā.

Projektu koordinēja Viedās 
administrācijas un reģionālās at-
tīstības ministrija sadarbībā ar 
Izglītības un zinātnes ministriju, 
Jaunatnes starptautisko program-
mu aģentūru un Madonas novada 
pašvaldību. Tas tika īstenots Ei-
ropas Savienības Atveseļošanas 
un noturības mehānisma ietva-
ros.

Plašas iespējas 
iedzīvotājiem  
visā novadā

Projekts bija paredzēts iedzī-
votājiem vecumā no 16 līdz 74 ga-
diem, tostarp cilvēkiem ar inva-
liditāti. Mācības tika organizētas 
dažādās vietās – bibliotēkās, sko-
lās, pirmsskolas izglītības iestā-
dēs un pašvaldības telpās, nodro-
šinot pieejamību pēc iespējas tu-
vāk dzīvesvietai. Kopumā novadā 
tika izveidotas 94 mācību grupas.

Iespaidīgi rezultāti un 
pārsniegti mērķi

Sākotnēji Madonas novadā 

tika plānots apmācīt 603 iedzīvo-
tājus, bet Varakļānu apvienības 
pārvaldē – 62. Pēc Varakļānu pie-
vienošanas novadam 2025. gada 
jūlijā katrai teritorijai saglabājās 
savi mērķi.

Projekta noslēgumā rezultāti 
būtiski pārsniedza iecerēto: kopu-
mā klātienes mācībās piedalījās 
948 iedzīvotāji;  Madonas novadā 
– 737 unikāli dalībnieki un 118 
atkārtoti (kopā 855); Varakļānu 
apvienības pārvaldē – 70 unikāli 
un 23 atkārtoti (kopā 93). 

Papildus tam vairāk nekā 80 
iedzīvotāji apguva digitālās pras-
mes pašmācības ceļā.

Bibliotēkas – projekta sirds

Nozīmīga loma projektā bija 
bibliotēkām. Tajās tika organizē-
ti vairāk nekā 63% mācību grupu.

Būtisku ieguldījumu sniedza 
bibliotēku vadītāji, kuriem 11. 
martā Madonas novada bibliotēkā 
Izglītības pārvaldes vadītāja Sol-
vita Seržāne pasniedza pateicības 
rakstus par nozīmīgu ieguldījumu 
pieaugušo neformālās izglītības 
veicināšanā un sabiedrības digi-

tālo prasmju stiprināšanā projek-
tā “Sabiedrības digitālo prasmju 
attīstība”.

Īpašs paldies Imeldai Saulītei, 
Dacei Cāzerei, Dacītei Tomiņai, 
Ivetai Larionovai, Vēsmai Norai, 
Larisai Maliginai, Vinetai Truha-
novai, Dinai Sestulei, Sarmītei 
Dreiblatei, Agitai Opincānei, Ilu-
tai Puzānei, Lilitai Gluščukai, Da-
cei Madalānei, Ingunai Kaņepo-
nei, Ievai Kārkliņai, Maijai Jaun-
bērziņai, Jolantai Vītolai, Valen-
tīnai Kruškai, Lilitai Cimdiņai, 
Didzim Akmentiņam, Ingai Gro-
tei, Jūsmai Ogorodņikovai. 

Mācībspēks – veiksmes 
atslēga

Madonas novadā darbojās pro-
fesionāla mentoru komanda, kas 
tika atlasīta sadarbībā ar augst-
skolu RISEBA.

Jau 2025. gada novembrī Rīgā 
VARAM organizētajā pasākumā 
“Kā pārliecināt un iedrošināt ie-
dzīvotājus piedalīties mācībās di-
gitālo prasmju apguvei?” tika uz-
teikta Madonas novada mentoru 
komanda par ieguldījumu projek-

ta rezultātu sasniegšanā.
Mentoru zināšanas, spēja iz-

skaidrot sarežģīto vienkārši, kā arī 
pacietība un atsaucība tika augstu 
novērtēta arī iedzīvotāju aptaujās.

2. un 11. martā Izglītības pār-
valdes vadītāja Solvita Seržāne 
pasniedza pateicības rakstus par 
profesionālu un atbildīgu darbu 
mentora – pasniedzēja amatā An-
nai Zvaigznei-Tavarei, Līvai Ro-
manovskai, Edijam Ķeirānam, 
Ojāram Krūmiņam un Kristapam 
Šķēlam.

Praktiski ieguvumi  
ikdienas dzīvē

Mācību dalībniekiem bija ie-
spēja apgūt dažādus digitālo pras-
mju līmeņus – no pamatprasmēm 
līdz padziļinātām iemaņām, pie-
mēram, eParaksta izveidei un lie-
tošanai.

Izsniegto apliecību sadalī-
jums:  52% – 2. līmenis (491 aplie-
cība), 32% – 3. līmenis (305 aplie-
cības), 16% – 1. līmenis (152 aplie-
cības).

Dalībnieki īpaši atzinīgi no-
vērtēja iespēju mācīties savā bib-

liotēkā, iegūt zināšanas par e-pa-
kalpojumiem, e-adresi un e-vese-
lību, apgūt failu pārvaldību, uzla-
bot drošību internetā un saņemt 
praktiskus padomus ikdienas lie-
totņu izmantošanā.

Skats nākotnē

Projekts apliecina, ka digitālo 
prasmju attīstība ir būtisks priekš-
noteikums mūsdienu sabiedrības 
izaugsmei. Tas veicinājis ne tikai 
zināšanu līmeņa paaugstināša-
nos, bet arī sabiedrības saliedētī-
bu un gatavību izmantot tehnolo-
ģijas ikdienā.

Madonas novads ar šo inicia-
tīvu ir spēris nozīmīgu soli ceļā uz 
zinošāku, drošāku un digitāli 
prasmīgāku sabiedrību. 

Sirsnīgs paldies visiem projek-
tā iesaistītajiem par darbu, atbal-
stu un kopīgi sasniegtajiem rezul-
tātiem!

JOLANTA PABĒRZA,  
LĪVA DZENE,

Projekta koordinatores 
pašvaldībā 

7. martā Madonas 
novadpētniecības un mākslas 
muzejā norisinājās erudīcijas 
spēle “Madonas novada 
Erudīts 2026”. 

Šajā spēlē piedalījās četras ko-
mandas, kuras aizraujošā, izzino-
šā un draudzīgā atmosfērā pār-
baudīja savas zināšanas par Ma-
donas novada vēsturi, kultūru, 
personībām un notikumiem da-
žādos laika posmos.

Jautājumus erudīcijas spēlei 
sagatavoja gan Madonas muzeja 
darbinieki, gan Madonas novada 
iestāžu pārstāvji. Tādējādi spēlē 
tika aptvertas dažādas jomas un 
notikumi, dodot dalībniekiem ie-
spēju pārbaudīt un paplašināt sa-
vas zināšanas par novadu.

Kā komandām veicās? 

Pārbaudītas zināšanas spēlē “Madonas novada ERUDĪTS 2026”

SIGNES PRUŠAKEVIČAS foto

1. vieta – “Tehnikuma entu-
ziasti” (22 p.);

2. vieta – “Pazudis muzejā” 
(20 p.);

3. vieta – “Zini vai mini” (19 
p.);

4. vieta – “Kārzdabas zeme-
nes” (16 p.).

Paldies šīs spēles atbalstītā-
jiem “Brauciens.lv”.

Paldies visām komandām par 
dalību, entuziasmu un lielisko 
noskaņojumu! 

Tiekamies nākamajā spēlē 
11. aprīlī, Haralda Medņa kul-
tūrizglītības centrā “Dzies-
musvētku skola”. 

SIGNE PRUŠAKEVIČA,
Madonas muzeja izglītojošā 

darba nodaļas vadītāja 

Būtisku ieguldījumu sniedza bibliotēku vadītāji, kuriem 11. martā Madonas novada bibliotēkā Izglītības pārvaldes vadītāja  
Solvita Seržāne pasniedza pateicības rakstus.
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Madonas novada bibliotēkas aktualitātes

Skolēnu “ātrie randiņi”  
ar profesionālajām skolām

2026. gada 17. martā Madonā 
pašvaldības domes ēkā  
norisinājās karjeras atbalsta 
pasākums “Ātrie randiņi ar 
Vidzemes reģiona 
profesionālajām skolām”, 
pulcējot vairāk nekā 170  
9. klašu skolēnus, skolotājus  
un profesionālās izglītības 
iestāžu pārstāvjus.  
Pasākuma mērķis bija palīdzēt 
jauniešiem labāk izprast savas 
nākotnes iespējas un iepazīt 
dažādas profesijas.

Iespēja iepazīt nākotnes 
profesijas

Pasākuma laikā skolēniem bija 
unikāla iespēja vienuviet satikt 
vairākas profesionālās skolas – 

Valmieras tehnikumu, Ogres teh-
nikumu, Vidzemes Tehnoloģiju un 
dizaina tehnikumu, Jēkabpils Teh-
noloģiju tehnikumu un tā Barka-
vas struktūrvienību, Aizkraukles 
Profesionālo vidusskolu, Smilte-
nes tehnikumu, kā arī Smiltenes 
tehnikuma Alsviķu struktūrvie-
nību.

Dalībnieki varēja uzzināt par 
piedāvātajām mācību program-
mām, uzdot interesējošos jautā-
jumus un iegūt ieskatu dažādās 
nozarēs – no tehniskām un inže-
niertehniskām specialitātēm līdz 
dizaina, pakalpojumu un lauk-
saimniecības jomām.

Šāda formāta tikšanās – “ātrie 
randiņi” – ļāva īsā laikā iepazīt 
vairākas izglītības iestādes un sa-
līdzināt to piedāvātās iespējas. 

Skolēni aktīvi iesaistījās sarunās, 
interesējoties par mācību prog-
rammām, prakses iespējām, sti-
pendijām, kā arī skolu ikdienu un 
vidi.

Pasākuma organizatori uzsvē-
ra, ka šāda veida tikšanās palīdz 
skolēniem labāk izprast savas in-
tereses un spējas, kā arī pieņemt 
pārdomātākus lēmumus par nā-
kotni. 

Ieguvums – zināšanas un 
iedvesma

Pasākums noritēja aktīvā un 
pozitīvā gaisotnē. Daudzi skolēni 
atzina, ka guvuši jaunas idejas un 
skaidrāku priekšstatu par savām 
nākotnes iespējām. Šādas inicia-
tīvas ir nozīmīgs atbalsts jaunie-

šiem karjeras izvēles procesā, 
sniedzot ne tikai informāciju, bet 
arī iedvesmu un pārliecību par nā-
kamajiem soļiem.

Karjeras pasākums Madonā 
vēlreiz apliecināja, cik svarīgi ir 
radīt iespējas jauniešiem iepazīt 
dažādas profesijas un satikt no-
zares pārstāvjus klātienē. Iegū-
tā pieredze var kļūt par nozīmī-
gu pamatu viņu nākotnes izvē-
lēm.

Lai jauniešiem izdodas atrast 
savu ceļu un drosmīgi spert nāka-
mos soļus pretī savai nākotnei!

JOLANTA PABĒRZA,
Karjeras atbalsta jomas 

pedagogu metodiskās 
sadarbības grupas vadītāja 

Atskats uz aizvadītajiem 
mēnešiem ļauj novērtēt 
paveikto, bet vēl svarīgāk – 
ieraudzīt nākotnes iespējas.

Madonas novada bibliotēka 
februārī un martā piedzīvojusi ak-
tīvu kultūras un izglītības dzīvi, 
kas kalpo par pamatu arī turpmā-
kajām iecerēm. Jau otro gadu pēc 
kārtas Madonas novada bibliotēka 
ir sēklu maiņas punkts. Īpaši ie-
priecinoši, ka pēc apmeklētāju ie-
rosinājuma bibliotēka plāno arī 
stādu maiņu, kas pavasara sezonā 
kļūst par gaidītu notikumu dau-
dziem dārzkopības entuziastiem. 
Tā būs vēl viena iespēja satikt do-
mubiedrus, dalīties pieredzē un 
bagātināt savus dārzus ar jauniem 
augiem.

No 10. marta bibliotēkā skatā-
ma neklātienes zīmējumu konkur-
sa darbu izstāde, veltīta 1991. gada 
barikāžu 35. gadadienai. Konkur-
sa moto: “iededzies! Iededzies un 
saproti. Iededzies un mīli to – šo 
zemi visskaistāko”.

14. martā Madonas novada 
bibliotēkā ar sirsnīgu pasākumu 
noslēdzās “Bērnu, jauniešu un ve-
cāku žūrija 2025”. Visa gada garu-
mā žūrijas dalībnieki ar lielu inte-
resi lasīja, vērtēja un dalījās ie-
spaidos par grāmatām, un noslē-
guma pasākums bija skaists kopā 
būšanas un paveiktā svinēšanas 
brīdis. Īpašu prieku šim notiku-
mam piešķīra “Kārumpasaku” au-
tores Liene Margeviča un Nata 

Bramberga (Lauru Lapa), kā arī 
māksliniece Marina Heniņa. Klāt-
esošajiem bija iespēja klausīties 
pasakas autoru lasījumā, piedalī-
ties radošā mākslas darbnīcā un 
pagatavot konfekti gluži kā no 
grāmatas. Ziņkārīgākie apguva 
arī mazliet no noslēpumainās pu-
piņu valodas.  No sirds pateica-
mies autorēm par iedvesmojošo 
tikšanos, bet vislielākais paldies 
— mūsu čaklajiem žūrijas dalīb-
niekiem un apmeklētājiem par 
aizrautību, atsaucību un mīlestī-
bu pret lasīšanu!

No 16. līdz 20. martam vairā-
kās novada bibliotēkās valdīja ro-
sīga un izzinoša gaisotne, jo tur 
norisinājās Digitālās nedēļas ak-
tivitātes, pulcējot dažādu paaudžu 
interesentus. Īpaši aktīvi Madonas 
novada bibliotēkas piedāvātajās 
nodarbībās iesaistījās Madonas 
pilsētas vidusskolas skolēni – ko-
pumā 11 klašu grupas piedalījās 
izglītojošās nodarbībās, kurās tika 
atklāta mūsdienās tik aktuālā 
mākslīgā intelekta pasaule. No-
darbību laikā jaunieši ne tikai uz-
zināja, kā atpazīt mākslīgā inte-
lekta radītus attēlus, balsis un 
tekstus, bet arī kritiski izvērtēja 
savus ikdienas digitālos paradu-
mus. Diskusijas raisīja pārdomas 
par viedierīču lietošanas ietekmi 
uz koncentrēšanās spējām, miegu 
un savstarpējo komunikāciju, mu-
dinot skolēnus pievērst lielāku 
uzmanību līdzsvaram starp vir-
tuālo un reālo vidi. Savukārt se-

nioriem tika piedāvāta īpaši pie-
lāgota lekcija “Mākslīgā intelekta 
ceļvedis senioriem – vienkārši un 
saprotami par mākslīgo intelektu 
un tā lietošanas iespējām”. Tajā 
saprotamā valodā tika skaidrots, 
kas ir mākslīgais intelekts, kā tas 
darbojas un kādas praktiskas 
priekšrocības tas var sniegt ikdie-
nā – sākot no informācijas meklē-
šanas līdz saziņai ar tuviniekiem 
un pakalpojumu izmantošanai. 
Digitālās nedēļas aktivitātes ap-
liecināja, ka interese par tehnolo-
ģijām un vēlme tās izprast vieno 
dažādas paaudzes. Bibliotēka šajā 
laikā kļuva par vietu, kur mācīties, 
diskutēt un iedvesmoties, veidojot 
gudrāku un drošāku digitālo vidi 
ikvienam.

Pateicoties Valsts kultūrkapi-
tāla fonda atbalstam, pavasarī 
Madonas novada bibliotēkā tiks 
uzsākta projekta “Vārds autoram” 
realizācija. Projekta ietvaros Ma-
donā viesosies rakstniece, žurnā-
liste, redaktore Iveta Dzērve, 
rakstnieks un dramaturgs Jānis 
Joņevs, kā arī pasaku un bērnu 
grāmatu autore, radošo nodarbību 
vadītāja Inese Valtere.

Aicinām apmeklēt 
Bibliotēku nedēļu 2026!

No 20. līdz 25. aprīlim ar vad-
motīvu “Bibliotēkas nākotnei” visā 
novadā norisināsies Bibliotēku ne-
dēļa 2026, akcentējot bibliotēku 
nozīmi zināšanu, inovāciju un sa-

biedrības attīstības veicināšanā. 
Šogad iesaistīsimies Latvijas un 
Vācijas bibliotēku kopprojektā un  
īstenosim akciju “Viena diena bib-
liotēkas dzīvē”. Bibliotēku nedēļa 
ir laiks, kad izceļam bibliotēku 
lomu sabiedrībā – kā vietu, kur sa-
tiekas zināšanas, radošums, teh-
noloģijas un kopiena. Ikviena no-
vada bibliotēka aktīvi iesaistīsies, 
dalīsies savā stāstā, izstādē vai 
pasākumā un kopā veidos nākot-
nes bibliotēku – atvērtu un iedves-
mojošu. Gaidāmi daudzveidīgi pa-
sākumi – tikšanās, izstādes, rado-
šas darbnīcas un pārsteigumi da-
žādām paaudzēm, tāpēc aicinām 
sekot līdzi aktuālajai informācijai.

Madonas novada bibliotēkā 20. 
aprīlī plkst. 14.00 tiks demons-
trēta filma “Jelgava 94”, kas 
balstīta uz tāda paša nosaukuma 
kulta romānu (tikšanās ar autoru 
23. aprīlī). 21. aprīlī plkst. 14.00 
uz tikšanos ar lasītājiem ieradī-
sies Armands Puče. Viņš ir spilg-
ta personība Latvijas mediju vidē 
– sporta žurnālists, rakstnieks un 
asredzīgs sabiedrisko procesu ko-
mentētājs, kura viedoklis vienmēr 
rosina domāt un diskutēt.

Grāmata nav tikai lasāmviela 
– tā ir piedzīvojums, kas sākas ar 
pirmo lappusi un aizved nezinā-
mos ceļos. Ar šādu sajūtu aicinām 
23. aprīlī uz Grāmatu svētkiem 
2026 Madonā, kas šogad izskan 
īpašā noskaņā – kā daļa no Mado-
nas pilsētas simtgades ieskaņas. 
Svētku moto “Grāmata – ceļojums 

bez robežām” kļūs par īstu pieredzi 
visas dienas garumā. Plkst. 11.00 
svinīgi atklāsim svētkus un dosim 
startu dienai, kurā katrs varēs at-
rast savu stāstu. Turpinājumā – 
īpašas tikšanās ar spilgtām perso-
nībām literatūrā: Anda Līce, Inese 
Valtere, Inga Grencberga, Jānis 
Joņevs un Kristīne Ulberga. Tā būs 
iespēja ne tikai dzirdēt autoru stās-
tus, bet arī sajust, kā rodas grāma-
tas un idejas. Svētku kulminācijā 
plkst. 14.00 – tikšanās ar Žannu 
Dubsku, kas iedvesmos paskatīties 
uz ikdienu no jauna skatupunkta. 
Taču svētki būs dzīvi arī starp šīm 
tikšanās reizēm. Varēs atrast sev 
jaunu lasāmvielu grāmatu tirdz-
niecībā, ierakstīt savu vēlējumu 
Madonas simtgades grāmatā un 
kļūt par daļu no kopīga stāsta. Vir-
tuālajā izstādē iepazīt 100 nozīmī-
gākās un lasītākās grāmatas, bet 
vēsturiskajos materiālos – ielūko-
ties simts gadus senā pagātnē, kur 
atdzīvojas laikrakstu rindas un cil-
vēku domas.

25. aprīlī aicinām uz īpaši 
sirsnīgu un radošu pasākumu “Pa-
sakas un pankūkas”, kas kļūs par 
skaistu Bibliotēku nedēļas noslē-
guma notikumu Madonas novada 
bibliotēkā kopā ar “Smēdes namu”.

Informāciju apkopoja
LĪVA ROMANOVSKA,

Madonas novada bibliotēkas
Pakalpojumu nodaļas 

vadītāja

Bibliotēka 
informē!
Novada bibliotēkas 
1. stāvā ir pieejams Valsts 
un pašvaldības vienotais 
klientu apkalpošanas 
centrs (VPVKAC), kur 
ikviens var saņemt 
palīdzību dažādu valsts 
pakalpojumu izmantošanā.

Piedāvātie pakalpojumi:
	� Brīvpieejas internets 

un datorizēta darbavieta 
klientiem (iespēja izmantot 
datoru, internetu, kā arī ko-
pēt, drukāt un skenēt neliela 
apjoma dokumentus);

	� Informācija par piepra-
sītākajiem valsts pārvaldes 
pakalpojumiem;

	� Attālinātas individu-
ālas video konsultācijas ar 
VSAA, VID, VZD un Veselī-
bas inspekcijas speciālistiem;

	� Palīdzība e-rīku lieto-
šanā;

	� Palīdzība e-pakalpoju-
mu pieteikšanā portālā:  ht-
tps://www.latvija.gov.lv;

	� Pieprasītāko pakalpo-
jumu pieteikumu pieņemša-
na un iesniegšana iestādēs 
(ar klienta pilnvarojumu);

	� Atsevišķu pieteikumu 
pieņemšana iestāžu vietā;

	� Atbalsts Ukrainas civil-
iedzīvotājiem pakalpojumu 
saņemšanā;

	� Apmācības darbā ar 
datoru, internetu un valsts 
pārvaldes portālu.

Informāciju iesūtīja
LĪVA ROMANOVSKA,

Madonas novada 
bibliotēkas pakalpojumu 

nodaļas vadītāja

Valmieras tehnikuma komanda. Jēkabpils Tehnoloģiju tehnikuma Barkavas struktūrvienības  
komanda.
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Kā zināms, grūtības ir 
dažādas, un tās var piemeklēt 
ikvienu. Tāpat sociālais 
dienests jau sen vairs nav 
tikai pabalstu noformēšanas 
vieta. 

Madonas novada Sociālā die-
nesta ēka Blaumaņa ielā 3, Mado-
nā ir vieta, kur cilvēki nāk pēc 
palīdzības un atbalsta visdažādā-
kajās dzīves situācijās. Lai šis at-
balsts būtu patiesi pieejams ikvie-
nam un cilvēki varētu koncentrē-
ties uz pakalpojuma saņemšanu, 
nevis uz papildu šķēršļu pārvarē-
šanu, ēkā veikti vides piekļūsta-
mības uzlabojumi.

Tie īstenoti, piesaistot Eiropas 
Savienības Atveseļošanas fonda 
līdzfinansējumu Labklājības mi-
nistrijas izstrādātās investīcijas 
“Publisko pakalpojumu un nodar-
binātības pieejamības veicināša-
nas pasākumi cilvēkiem ar funk-
cionāliem traucējumiem” ietva-
ros.

Pie pašas ieejas ēkā izbūvēta 
ērta stāvvieta cilvēkiem ar inva-
liditāti, kā arī pārbūvēta uzbrauk-
tuve, kas lieti noder gan vecākiem 
ar bērnu ratiņiem, gan cilvēkiem 
ratiņkrēslos un arī tiem, kuriem 
ir grūti kāpt pa kāpnēm. Plašās 
ieejas durvis atveras automātiski. 
Atjaunotais interjers apzināti vei-
dots askētiski, lai telpās ikvienam 
būtu viegli orientēties. Savukārt 
informatīvās norādes veidotas 
spilgtas, lai tās būtu viegli pama-
nāmas. Cilvēku ar redzes traucē-
jumiem ērtībai izvietotas arī tak-
tilās norādes.

Visā ēkas pirmajā stāvā durv-
ju ailes ir paplašinātas, un vairs 
nav neviena sliekšņa. Tas krietni 
atvieglo pārvietošanos, jo nav aiz 
kā aizķerties nedz ritentiņiem, 
nedz kājām. Tagad arī mazuļu ve-
cākiem ir krietni ērtāk, un katrā 

Sociālā dienesta ēka  
kļuvusi pieejamāka iedzīvotājiem

Madonas novada pašvaldības 
dome 2026. gada 30. janvārī 
pieņēmusi lēmumu Nr. 36  
“Par Lazdonas un Praulienas 
pagasta robežu grozīšanu”, 
paredzot administratīvo 
robežu precizēšanu starp 
Lazdonas un Praulienas 
pagastu teritorijām. Izmaiņu 
skartā teritorija atrodas valsts 
vietējās nozīmes autoceļa V841 
Madona (Lazdona)–Ļaudona–
Jēkabpils labajā pusē, virzienā 
uz Jēkabpili, līdz Ļaudonas 
pagasta robežai. 

Kas mainīsies?
	� Tiek grozītas robežas starp 

Lazdonas un Praulienas pagastu;
	� Atsevišķi īpašumi tiks ie-

kļauti Lazdonas pagasta teritori-
jā;

	� Adresācijas objektiem, ku-
rus skar robežu grozīšana, tiks 
mainītas adreses.

Ko tas nozīmē nekustamo 
īpašumu īpašniekiem? 
Īpašniekiem, kuru īpašumiem 
mainās adrese

Tiek grozītas Lazdonas un Praulienas pagastu robežas
Ja jūsu nekustamais īpašums 

atrodas teritorijā, kuru skar robežu 
grozīšana, adresācijas objektiem  
tiek mainītas adreses aizstājot 
Praulienas pagastu ar Lazdonas 
pagastu. 

Svarīgi zināt:
	� Adreses maiņa notiks ad-

ministratīvā kārtībā – īpašnie-
kiem nav jāiesniedz atsevišķs 
iesniegums.

	� Izmaiņas tiks reģistrētas 
Valsts adrešu reģistrā.

	� Jaunā adrese turpmāk būs 
jānorāda visos juridiskajos do-
kumentos, līgumos un saziņā ar 
iestādēm.

Ieteicams pēc adreses mai-
ņas:

	� informēt banku, apdroši-
nātāju, komunālo pakalpojumu 
sniedzējus un citus sadarbības 
partnerus;

	� nepieciešamības gadījumā 
aktualizēt datus Uzņēmumu re-
ģistrā (ja īpašumā reģistrēta ju-
ridiskā persona vai saimnieciskā 
darbība);

	� pārbaudīt informāciju Ze-
mesgrāmatā un citos reģistros.

Pārējiem nekustamo īpašumu 
īpašniekiem

Ja jūsu nekustamais īpašums 
atrodas teritorijā, kuru skar robežu 
grozīšana, bet neviens no nekus-
tamā īpašuma objektiem nav ad-
resācijas objekts, jums papildu dar-
bības nav jāveic.

Kāpēc šādas izmaiņas 
nepieciešamas?

Robežu precizēšana veikta, lai 
nodrošinātu administratīvā ieda-
lījuma atbilstību normatīvajiem 
aktiem un saskaņotu teritorijas 
plānojuma risinājumus ar faktis-
kajām robežām. 

Madonas novada pašvaldība 
aicina iedzīvotājus sekot līdzi ofi-
ciālajai informācijai pašvaldības 
tīmekļvietnē un nepieciešamības 
gadījumā sazināties ar pašvaldības 
administrāciju papildu skaidroju-
mu saņemšanai.

Informāciju sagatavoja 
BEĀTE BEATRISE JUŠKO, 

Madonas novada  
Centrālās administrācijas 

Attīstības nodaļas sabiedrisko 
attiecību speciāliste

telpā var iekļūt arī cilvēki ratiņ-
krēslā.

Rūpējoties par klientu labsa-
jūtu un privātumu, izveidota 
omulīga, slēgta pārrunu telpa in-
dividuālām sarunām ar dienesta 
speciālistiem. Vestibils apzināti 
veidots plašs, lai dienests spētu 
uzņemt un organizēt iedzīvotā-
jiem nepieciešamus pasākumus. 
Piemēram, periodiski šeit tiek rī-
kotas klientu dienas, kurās iespē-
jams iepazīties ar tehnisko palīglī-

dzekļu klāstu un izvēlēties sev 
piemērotāko.

Vestibilā ierīkota arī akustiskā 
cilpa, kas pasākumu laikā palīdz 
cilvēkiem ar dzirdes aparātiem 
skaidrāk uztvert informāciju. So-
ciālā dienesta vadītāja Ilze Fār-
neste norāda, ka, lai gan vēl nav 
bijusi iespēja pārbaudīt tās darbī-
bu praksē, dienests vēlas būt ga-
tavs arī šādām situācijām, jo katrs 
cilvēks ir nozīmīgs.

Rūpējoties par ikviena apmek-

lētāja ērtībām, izveidota arī plaša, 
droša un ērti lietojama higiēnas 
telpa.

Sociālā dienesta vadītāja Ilze 
Fārneste uzsver, ka piekļūstama 
vide palīdz cilvēkiem justies drošāk 
un būt patstāvīgākiem: “Mūsu die-
nestu ik dienu apmeklē cilvēki ar 
ļoti dažādām vajadzībām. Jo sapro-
tamāka un ērtāk lietojama ir vide, 
jo vieglāk cilvēkiem koncentrēties 
uz sev svarīgo. Mazinās spriedze 
un darbs norit produktīvāk.”

Pagastu robežu grozīšanas skartā teritorija.

Arī Madonas novada pašval-
dībā uzsver, ka šādi uzlabojumi ir 
nozīmīgi visai kopienai. Domes 
priekšsēdētāja vietnieks Zigfrīds 
Gora norāda: “Madonas domē 
mērķtiecīgi strādājam pie tā, lai 
pašvaldības infrastruktūra, tai 
skaitā sociālie pakalpojumi un ar 
tiem saistītā vide, būtu pieejamā-
ka pēc iespējas plašākam cilvēku 
lokam. Tas ir ļoti svarīgs priekš-
nosacījums iekļaujošas sabiedrī-
bas attīstībai. Eiropas Savienības 
fondu sniegtās iespējas palīdz 
mums daudzkārt ātrāk virzīties uz 
priekšu novada attīstībā. Šoreiz 
jāsaka paldies Labklājības minis-
trijai par iniciatīvu un sniegto ie-
spēju pieteikties Atveseļošanas 
fonda līdzfinansējumam, lai pa-
darītu šo ēku pieejamāku mūsu 
novada iedzīvotājiem un viesiem.”

Uzlabojumus novērtē arī paši 
Madonas iedzīvotāji. Dienesta ap-
meklētāja Ilze atzīst, ka jaunā vide 
ir jūtami ērtāka: “Tagad šeit iekļūt 
un atrasties ir daudz vieglāk. Ir 
sajūta, ka par cilvēkiem tiešām ir 
padomāts.”

Arī sastaptais jaunietis Reinis 
uzsver, ka piekļūstama vide ir sva-
rīga visai sabiedrībai: “Šādas pār-
maiņas apliecina, ka tiek domāts 
par visiem cilvēkiem. Jo pieejamā-
ka vide, jo vairāk cilvēku var piln-
vērtīgi piedalīties sabiedrības dzī-
vē.”

Šādi praktiski uzlabojumi ik-
dienā var šķist nelieli, taču tie ir 
ieguldītā darba vērti, jo būtiski 
maina cilvēku pieredzi – ļaujot 
valsts un pašvaldību ēkās snieg-
tos pakalpojumus saņemt drošāk, 
ērtāk un ar lielāku pašcieņu.

GUNTIS KALDOVSKIS,
Eiropas Savienības  

fondu departamenta
vecākais eksperts sabiedrības 

informēšanas jautājumos

Kontaktinformācija:  
Dace Haide Dzelzkalēja,  
tālr. 28335803.

Publicitātes foto
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Madonas novada pašvaldības 
domes sēdē 26. februārī 
deputāti atbalstīja izmaiņas 
bērnu ēdināšanas apmaksas 
kārtībā pirmsskolas izglītības 
iestādēs (PII). Lēmums 
paredz, ka mācību gada 
laikā ēdināšana joprojām  
būs pilnībā bez maksas, 
savukārt vasaras periodā –  
no 1. jūnija līdz 31. augustam –  
vecākiem būs jāveic  
daļējs līdzmaksājums  
2 eiro apmērā dienā.

Bezmaksas ēdināšanu bērnu-
dārzos Madonas novada pašval-
dība ieviesa kā papildus atbalstu 
ģimenēm pirms pieciem gadiem. 
Pašlaik, sekojot valsts mēroga ai-
cinājumam pašvaldībām izvērtēt 
savus tēriņus, tiek pārskatīti brīv-
prātīgie pakalpojumi un atbalsta 
veidi.

Lai rīkotos saimnieciski un 
nodrošinātu stabilu novada izglī-
tības iestāžu tīkla darbību ilgter-
miņā, vienlaikus turpinot sniegt 
šādu atbalstu Madonas novada 
ģimenēm, nolemts ieviest līdz-
maksājumu ēdināšanai PII vasa-

ras periodā.

Kādēļ tieši vasarā?

Atšķirībā no mācību gada, va-
sarā pirmsskolas izglītības iestā-
žu ritms ir brīvāks, vairāk laika 
veltot āra aktivitātēm un prasmju 
nostiprināšanai, nevis intensī-
vam jaunu zināšanu apguves pro-
cesam. Tādēļ šis laiks izvēlēts 
brīvprātīgās iniciatīvas pārskatī-
šanai.

Dati arī rāda, ka vasarā dārzi-
ņu apmeklējums novadā samazi-
nās par aptuveni 30%, jo vecāki 
biežāk izvēlas bērniem dot brīv-
laiku vai doties kopīgos atvaļinā-
jumos. Tāpat vasara ir laiks, kad 
apkures sezonas noslēgums ļauj 
mājsaimniecībām vieglāk plānot 
izdevumus, padarot šo periodu 
par piemērotāko līdzmaksājuma 
ieviešanai.

Pārejas periods un 
pašvaldības atbalsts

Lai pāreja uz jauno kārtību 
būtu saudzīgāka, ieviests arī pār-
ejas periods. Šī gada vasarā līdz-

maksājums noteikts 2 eiro apmē-
rā par katru dārziņā pavadīto die-
nu, savukārt 2027. gada vasarā tie 
būs 3 eiro.

Salīdzinot ar faktiskajām iz-
maksām, vecāku līdzmaksājums 
joprojām segs tikai mazāko daļu 
no ēdināšanas. Pašvaldības aprē-
ķini rāda, ka viena bērna ēdinā-
šana (brokastis, pusdienas un lau-
nags) vidēji dienā izmaksā 5,71 
eiro. Tas nozīmē, ka arī turpmāk 
pašvaldība no budžeta segs lielā-
ko daļu – vairāk nekā 60% – no 
ēdināšanas izdevumiem.

Tāpat arī ēdināšana ir tikai 

daļa no kopējām izmaksām, kur 
ietilpst pedagogu un personāla 
algas, telpu uzturēšana, apkure 
un inventārs. Par izglītojamo līdz 
5 gadu vecumam kopējās izmak-
sas PII ir no 500 līdz 1000 eiro mē-
nesī; 5–6 gadu veciem bērniem 
– ap 200 eiro mēnesī (zemākas 
izmaksas saistītas ar valsts pie-
šķirto mērķdotāciju pedagogu al-
gām attiecīgajā vecuma grupā).

Kopējās izmaksas, tāpat kā 
ēdināšanas izmaksas mācību gada 
laikā un lielāko daļu – vasaras pe-
riodā, turpinās segt no pašvaldī-
bas kopējā budžeta.

Praktiskā informācija 
vecākiem

Kā atbalstu Latvijas Goda ģi-
menes apliecības īpašnieki (3+ 
bērnu ģimenes) arī turpmāk sa-
ņems 100% atlaidi bērnu ēdinā-
šanas izdevumiem arī vasaras 
mēnešos. Tāpat tiek pārskatītas 
iespējamās atlaides citām sociāli 
mazāk aizsargātām iedzīvotāju 
grupām, kur iespējamos atbalsta 
apmērus deputāti vēl izvērtēs. PII 
vadītāji drīzumā informēs vecā-
kus par nepieciešamajiem grozī-
jumiem savstarpējos līgumos.

Svarīgi atzīmēt, ka ēdināša-
nas līdzmaksājums tiks aprēķi-
nāts tikai par tām dienām, kurās 
bērns ir faktiski apmeklējis iestā-
di. Par dienām, kad bērns vasarā 
dārziņu neapmeklē, līdzmaksā-
jums par ēdināšanu netiks aprē-
ķināts.

Informāciju sagatavoja
LAURA KOVTUNA,

Madonas novada 
Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas sabiedrisko 
attiecību speciāliste

Izmaiņas bērnu ēdināšanas apmaksas kārtībā  
vasaras mēnešos novada pirmsskolas izglītības iestādēs

Madonas novada pašvaldības 
dome 28. februāra domes sēdē 
pieņēmusi lēmumu no  
2026. gada 1. septembra veikt 
izmaiņas Ērgļu pirmsskolas 
izglītības iestādes (PII) 
“Pienenīte” darbībā. Turpmāk 
visas šīs iestādes izglītības 
programmas tiks īstenotas 
tikai centrālajā ēkā Ērgļos, 
pārtraucot mācību darbu 
grupās, kas līdz šim darbojās 
Sausnējas un Vestienas 
pagastos.

Jautājums par atsevišķo gru-
piņu saglabāšanu pagastos paš-
valdības dienaskārtībā bija jau 
pirms divarpus gadiem. Toreiz, 
uzklausot vecāku vēlmes un cerot 
uz pozitīvām tendencēm, tika pie-
ņemts kompromiss turpināt PII 
“Pienenīte” programmu īsteno-

šanu arī Sausnējas “Rītos” un Ves-
tienas “Vāverītēs”. Tā brīža opti-
misms par iespējamo audzēkņu 
skaita pieaugumu, piemēram, 
Sausnējas grupā prognozējot kā-
pumu pat līdz 12 bērniem, diem-
žēl nav piepildījies.

Realitātē bērnu skaits ir būtis-
ki sarucis un demogrāfiskā līkne 
turpina ievērojami kristies. Ves-
tienas pagastā 2024. un 2025. 
gadā deklarēti vien 2 jaundzimu-
šiem katrā gadā. Savukārt Saus-
nējas pagastā situācija ir vēl skar-
bāka – 2025. gadā nav reģistrēts 
neviens jaundzimušais, bet 2024. 
gadā – tikai 1 bērns. Pašlaik abās 
vietās pirmsskolas programmu 
apgūst vien 7 audzēkņi katrā, no 
kuriem vairāki šoruden uzsāks 
skolas gaitas, tādējādi bērnu 
skaits grupās kļūtu vēl mazāks.

Pirms lēmuma pieņemšanas 

pašvaldības pārstāvji tikās ar at-
tiecīgo grupiņu bērnu vecākiem, 
lai klātienē pārrunātu esošo situā-
ciju. Vecāki ar sapratni uztvēra 
faktu, ka pie tik maza bērnu skai-
ta vairs nav iespējams racionāls 
un pilnvērtīgs izglītības process. 
Bērna attīstībai pirmsskolas ve-
cumā izšķiroša nozīme ir sociali-

zācijai ar vienaudžiem un pilnvēr-
tīgs speciālistu atbalsts. Koncen-
trējot resursus Ērgļos, bērniem 
būs pieejama moderna vide, pla-
šāks pedagogu loks un atbalsta 
personāls.

Līdz 2026. gada 31. augustam 
mācības turpināsies līdzšinējās 
adresēs, sniedzot ģimenēm laiku 

sagatavoties jaunajam cēlienam. 
Sākot ar jauno 2026./2027. mācī-
bu gadu visas mācību program-
mas, speciālistu atbalsts un re-
sursi tiks koncentrēti PII “Piene-
nīte” telpās Ērgļos, kur ir nodro-
šināta mūsdienīga vide. Iestādes 
vadība prioritāri izvērtēs iespējas 
esošajiem darbiniekiem, kuri 
strādāja pagastu grupās, turpināt 
darba gaitas Ērgļos. Bērnu nokļū-
šanai tiks nodrošināti pašvaldī-
bas apmaksāti pārvadājumi, plā-
nojot tos tā, lai ceļā pavadītais 
laiks būtu iespējami īss, – līdzīgi 
kā tas veiksmīgi notiek jau citviet 
novadā. 

Informāciju sagatavoja
LAURA KOVTUNA,

Madonas novada 
Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas sabiedrisko 
attiecību speciāliste

PII “Pienenīte” mācību procesu Sausnējas un  
Vestienas grupiņām no septembra sniegs Ērgļos

1. aprīlī visā Latvijā 
norisināsies karjeras 
izglītības pasākums – Ēnu 
diena, ko organizē Junior 
Achievement Latvia. Arī 
Madonas novada pašvaldība 
aicina skolēnus iepazīt 
pašvaldības darbu un dažādu 
nozaru speciālistu ikdienu.

Vēl ir pieejamas vakances 
Madonas novada 
pašvaldībā

Pašvaldības vadība:

	� Madonas novada 
pašvaldības domes 
priekšsēdētājs;

	� Domes priekšsēdētāja 
vietnieks sociālajā, veselības un 
kultūras jomās;

	� Domes priekšsēdētāja 
vietnieks izglītības, 
uzņēmējdarbības un civilās 
aizsardzības jomās;

	� Pašvaldības 
izpilddirektors.
 
Administrācija un speciālisti:

	� Tūrisma informācijas 
centra vadītājs;

	� Informācijas tehnoloģiju 
nodaļas vadītājs;

	� Informācijas tehnoloģiju 
administrators;

	� Sabiedrisko attiecību 

speciālists;
	� Jaunatnes un ģimenes 

politikas jomas speciālists;
	� Tūrisma darba 

organizators;
	� Pašvaldības policijas 

inspektors.

Ēnu diena ir iespēja skolēniem 
klātienē iepazīt dažādu profesiju 
pārstāvju darbu, uzdot jautāju-
mus un gūt priekšstatu par karje-
ras iespējām pašvaldībā. Tā ir arī 
lieliska iespēja ieraudzīt, kā tiek 
pieņemti lēmumi un organizēts 
darbs novada attīstībai.

Piesakies līdz 30. marta 
plkst. 12.00, rakstot uz e-pastu: 
beate.beatrise.jusko@madona.lv

Ēnu diena Madonas novada pašvaldībā
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2026. gada marts PROJEKTU KONKURSI

Atbalstītie NVO iniciatīvu projekti un to īstenotāji:

Nr. 
pk. Biedrība Projekts Piešķirtais 

finansējums EUR

1. Biedrība  
“Kalliopes dārzs” “Kā atdzīvojas māksla?” 800

2.
Madonas mākslas 
skolas atbalsta 
biedrība

“100% OFF-Offline ēra. 
Atvienojies, lai pieslēgtos!”

1500

3.
Haralda Medņa 
kultūrizglītības 
biedrība

“Drosme runāt”
1500

4. Biedrība “Aronas 
pīlādzis”

“Bailes. Drosme. Līderība 
dabā.” 1000

5. Biedrība “Liograde”
“Vieta Sāvienas ezera  
krastā – kopā sanākšanai 
un kopā būšanai”

640

6. Biedrība “Zalgauskas 
mantojums”

“Aužam Zelgauskā:  
Senču zīmes mūsdienu 
kodos”

1000

7. Biedrība “Izaugsmes 
grupa Uzdrīksties” “Putnu dienas Ērgļos”

550

8.
Biedrība  
“Terra nostra 
”Ozolaine”” 

“Barkavas zaļās salas & 
vārti” / “Ozolu zeme” 1000

9. Biedrība  
“Vienā solī”

“Egles iedegšanas 
pasākums Meirānu 
ciemā – “Zaļās egles 
desmitais stāsts””

1200

10.
Biedrība “Madonas 
senioru skola  
“Pie kamīna””

“Dārzs kā spēka avots”
1000

11.
Biedrība  
“Smēdes nams 
Cesvainē”

“Smēdes nama 
cilvēkstāsti”

1000

12., Biedrība  
“Aktīva atpūta”

“Kopienas pietura 
Varakļānos: aktīva atpūta 
un miers dabā”

1000

13. Biedrība  
“Sāvs” “Sāviena cauri laikiem” 650

14.
Biedrība 
“Mēs saviem 
bērniem”

“Mēs – savam novadam: 
informatīvais tilts starp 
diagnozi un realitāti”

1360

15. Biedrība  
“Aušas”

“Kopā būt. Kopā darīt.  
Kopā radīt.” 850

16. Biedrība 
“Varakļōnīts”

“Miķeļdiena – no tradīcijas  
līdz mūsdienām” 800

17. Biedrība  
“Time to grow up”

“Izzini Madonu kustībā –  
100 soļi Madonai” 1000

18.
Biedrība  
“Latvijas samariešu 
apvienība”

“Brīvdabas penkoku saiets 
Mārcienā”

650

19. Biedrība “Pieaugušo 
attīstības projekts” “Amatniecības darbnīcas” 800

20.
Varakļānu novada 
kultūrizglītības 
atbalsta biedrība

“Gleznojam Varakļānos”
700

21.
Madonas pilsētas 
pensionāru  
biedrība

“Ar Madonu sirdī  
ejam draugu pulkā.” 1000

AIGARS NOVIKS,
Madonas novada Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas vecākais speciālists  
sabiedrības integrācijas un līdzdalības jomā

aigars.noviks@madona.lv
tālr. 28378298

Nr. 
pk.

Biedrība Projekts
Piešķirtais 

finansējums EUR

1. Biedrības“ Latvijas Sarkanais Krusts” 
Latgales komitejas Madonas birojs

“Sociālās iekļaušanas un līdzdalības 
veicināšanas programma Madonas novadā” 900

2. Madonas mākslas skolas atbalsta 
biedrība

“Dažādie savienojumi” – telpa kopābūšanai 800

3. Biedrība „Pauze AD” „Zupas vārīšanas čempionāts senioriem 2026” 1000

4. Biedrība “Madonas senioru skola  
“Pie kamīna””

“Viedais seniors: Lekciju cikls mūsdienu 
prasmju un labklājības veicināšanai” 900

5. Biedrība “Vienā solī” “Paaudžu veselības un labsajūtas diena” 850
6. Biedrība “Varakļonīts” “Izzinām Madonas novadu. Ērgļu apvienība.” 700
7. Biedrība “Aušas” Senioru diena “Rudens svētki Vestienā” 851

8. Biedrība “Ģimeņu centrs TuTi” “Stiprākas ģimenes Madonas novadā – BEA 
vecāku atbalsta programma” 1000

9. Biedrība “Ābele” “Kopā radām un darām – radošās darbnīcas 
kopienas stiprināšanai Madonas novadā” 999

10. Biedrība “Kāla ezera padome” Mākslas plenērs “Radošums dabā” 650

11. Madonas pilsētas  
pensionāru biedrība

“Tik dari – lai tur lūst vai plīst! Aktīvi un 
saliedēti Madonas pensionāri 2026”

500

12., Biedrība  
“Latvijas samariešu apvienība”

Foto orientēšanās piedzīvojums “Kopā mēs 
varam” 850

AIGARS NOVIKS,
Madonas novada Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas vecākais speciālists sabiedrības integrācijas un līdzdalības jomā
aigars.noviks@madona.lv, tālr. 28378298

Madonas novada pašvaldībā 
izskatīšanai tika iesniegts  
41 projekta pieteikums,  
no kuriem komisija lēmusi 
atbalstīt 11 projektus par 
kopējo summu 50 000 eiro.

2026. gada kultūras 
projektu konkursa mērķi:

	� veicināt kultūras procesu 
attīstību un atbalstīt 
daudzveidīgu, mākslinieciski 
augstvērtīgu un dažādām 
sabiedrības grupām pieejamu 
kultūras pasākumu norisi 
Madonas novadā;

	� atbalstīt unikālu kultūras 
projektu īstenošanu dažādās 
kultūras un mākslas nozarēs;

	� veicināt sabiedrības līdzdalību 
kultūras aktivitātēs un 
kopienu savstarpējo sadarbību 
kultūras piedāvājuma 
veidošanā;

	� stiprināt kultūrvēsturisko 
mantojumu, tradīcijas un 
vietējo identitāti;

	� sekmēt kultūras tūrismu 
veicinošu pasākumu norisi 
Madonas novadā.

	� Projektu konkursa īstenošanai 
pieejamais finansējums ir  
50 000 eiro.

Apstiprināti kultūras projektu 
konkursa rezultāti

Apstiprināti nevalstisko 
organizāciju iniciatīvu 
projektu konkursa rezultāti

2026. gada NVO iniciatīvu 
projektu konkursa mērķis – no-
drošināt pašvaldības finanšu lī-
dzekļu racionālu, efektīvu un uz 
konkrētu mērķi virzītu izlietoša-
nu, atbalstot NVO darbību un vei-
cinot organizāciju sadarbību ar 
pašvaldību, sekmējot brīvprātīgas 
iniciatīvas, iedzīvotāju pilsonisko 
līdzdalību, tradīciju saglabāšanu 
Madonas novada administratīva-
jā teritorijā un veicinātu biedrību 
un nodibinājumu sadarbību ar 
pašvaldību, kā arī sekmēt ne-
valstiskā sektora un iedzīvotāju 

aktivitāti un savstarpēju sadarbī-
bu, iesaistīšanos Madonas novada 
attīstības, kultūras, neformālās 
izglītības un citu jautājumu risi-
nāšanā, veicināt kopienu līdzda-
lību un savstarpējo sadarbību dzī-
ves kvalitātes uzlabošanā  Mado-
nas novadā.

Projektu konkursa īstenošanai 
pieejamais finansējums ir 20 000 
eiro.

Madonas novada pašvaldībā 
izskatīšanai tika iesniegti 38 pro-
jektu pieteikumi, no kuriem ko-
misija lēmusi atbalstīt 21 projektu.

Apstiprināti sociālās jomas 
projektu konkursa rezultāti
Sociālās jomas projektu konkursa mērķis – 
iesaistīt nevalstisko sektoru sabiedriski 
nozīmīgu sociālo programmu, aktivitāšu  
un pasākumu īstenošanā dažādām 
mērķauditorijām, palielināt sociāli 
mazaizsargāto iedzīvotāju iesaistīšanu 
sociālajās aktivitātēs, mazinot viņu sociālo 
atstumtību.

Projektu konkursa īstenošanai pieejamais finan-
sējums ir  10 000 eiro.

Madonas novada pašvaldībā izskatīšanai tika ie-
sniegti 18 projektu pieteikumi, no kuriem komisija 
lēmusi atbalstīt 12 projektus.

Atbalstītie projekti un to īstenotāji: 

Atbalstītie kultūras projekti 
un to īstenotāji:

	� “29. latviešu mūzikas 
svētki” (Vidzemes jauno 
talantu atbalsta fonds);

	� “Medņa nakts” (Haralda 
Medņa kultūrizglītības 
biedrība);

	� “Ģitāristu sesija 2026” 
(Imanta Pulksteņa 
individuālais uzņēmums 
“Sinepes un Medus”);

	� “Dziesminieku festivāls 
TRUBADŪRS” (Biedrība 
“Austras biedrība”);

	� “Pieci vienā” (Haralda Medņa 
kultūrizglītības biedrība);

	� “Kopienas teātra izrāde 
“Lubāna ezera konference”” 

(Biedrība “Miglāja darbi”);
	� “Ezera Skaņas 2026” (SIA 

“Spencer”);
	� “Madonas danču 

e-burtnīca” (Biedrība “Danču 
krātuve”);

	� “VASARAS VAKARI 
TORŅOS” (SIA “Divi Torņi”);

	� “Kopā labi skan!” (Varakļānu 
novada kultūrizglītības 
atbalsta biedrība);

	� “AVOTA LĀSES AKMENS” 
(Broņislavas Martuževas fonds 
RAKSTĪTĀJA).
 

DAIGA TORSTERE, 
Madonas novada  

Centrālās administrācijas 
Attīstības nodaļas speciāliste 

kultūras jomā
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2026. gada martsTŪRISMS

Pavasara notikumi tūrisma 
vietās
Datums Laiks Notikums Vieta, kontakti

Līdz maijam  
Piektdienās – spontānās vakariņas ar 
šefpavāru Juri Latišenoku,  
svētdienās – brančs 

Restorāns “Vulf’s” Cesvaine, 
tel. 28327031

26.03. 18.00
Ceļojumu stāstu vakars ar Ingu 
Strazdiņu – Singapūra, Taizeme, 
Vjetnama.

Cesvaines tūrisma centrs,  
tel. 26172637

29.03. 10.00–16.00 Pārgājiens “Pauguru tūre”.  
Garums ap 10 km, gide Danuta Kiopa

Gaiziņkalna apkārtne, 
tel.  29453973

Līdz 31.03.  
Izstādes “Pavasari gaidot”,  
Ērikas Doganas gleznas, “Citādi”,  
Vinetas Meisteres rotas

Cesvaines tūrisma centrs, tel. 
26172637

No 01.04. 
līdz 01.05.  

Izstāde “No sirds uz sirdi.  
Latvija Ukrainai”, biedrības “Tavi 
draugi” radošie darbi

Cesvaines tūrisma centrs, tel. 
26172637

04.–05. 04. 10.00–17.00 “Lieldienu misija” ģimenēm Atpūtas komplekss “Apīņi”, 
Sarkaņu pag., tel. 26115907

05.04. 16.00–19.00

Izziņas pasākums “Koku stāsti gaismai”. 
Koncerts (Annija Putniņa, Uģis Roze, 
Jānis Lūsēns, Evija Mundeciema), 
radošās darbnīcas (klūdziņas, dzija, 
akvareļi), izziņas darbnīcas (augļi un 
sēklas)

LVM arborētums Kalsnavā, 
tel. 27841099

10.04. 10.00 Izziņas pasākums  
“Putnu diena”

LVM arborētums Kalsnavā, 
tel. 27841099

11.04. 11.00–15.00
Pavasara putnu dienas Lubāna 
mitrājā. Putnu vērošanas pārgājiens ar 
ornitologu Rūdolfu Kroiču 

Lubāna ezera apkārtne,  
tel. 29234956

14.04. 14.30 Lubānas mākslas skolas audzēkņu darbu 
izstādes atklāšana

Lubānas tūrisma un 
kultūrvēsturiskā mantojuma 
centrs, tel. 26374962

17.04. 16.00 Rakstnieces Andas Līces grāmatas 
“Nākamā pietura” atvēršana

Cesvaines tūrisma centrs, tel. 
26172637

17.04. 15.00 Satiec savu meistaru – pītās jostas Ērgļu saieta nams, 
tel. 29277843

18.04. 12.00–15.00 Mākslinieces Lienes Gustas gleznu 
izstādes atklāšana

Lubāna mitrāja informācijas 
centrs, tel. 29234956

18.04. 10.00–15.00 Satiec savu meistaru – mežģīņaudumu 
tehnika dažādās tekstīlijās

Lubānas kultūras nams,  
tel. 29340570

18.04. 10.00–15.00 Satiec savu meistaru Sarkaņu amatu skola,  
tel. 29424739

18.–19. 04. 10.00–19.00 Satiec savu meistaru – 
iniciāļu izšūšana

V. Meisteres izšūto gleznu 
galerija, Cesvaine,  
tel. 29761510

24.04. 20.00–02.00 Muzikālais vakars ar dzīvās mūzikas 
koncertu, karaoke un Kahoot viktorīnas

Viesu nams “Gaiziņstars”, 
Bērzaunes pag.  
tel. 26362079

25.04. 11.00–14.00
15.00–19.00

Neirografikas meistarklase
Sistemātisko sakārtojumu grupa

“Saieta 2”, Madona, 
tel. 26326981

26.04.   Atvērto vārtu diena
V. Meisteres izšūto gleznu 
galerija, Cesvaine,  
tel. 29761510

26.04. 10.00–16.00
Pārgājiens “Trīs ezeri – Talejs, Maulītis, 
Ilziņš”. Garums ap 10 km,  
gide Danuta Kiopa

Gaiziņkalna apkārtne,  
tel.  29453973

30.04. 16.30
Izzinoša ekskursija ar speciālistiem 
“Koku un krūmu veidošana,  
pavasara mēslošana”

LVM arborētums Kalsnavā, 
tel. 27841099

Informāciju apkopoja SANITA SOMA,
Madonas novada Centrālās administrācijas 

Attīstības nodaļas Tūrisma darba organizatore

Ceļvedī apkopota 
informācija par  
128 apskates vietām, 
29 aktīvās atpūtas 
objektiem,  
102 naktsmītnēm un 
45 ēdināšanas 
vietām. Šobrīd 
pieejams izdevums 
latviešu valodā, bet 
izstrādes procesā ir 
ceļveži angļu, vācu, 
igauņu un lietuviešu 
valodās.

Novada tūrisma 
ceļveži tiek izdoti reizi 
divos gados. Digitālā 
versija pieejama portā-
lā visitmadona.lv, savukārt drukātie iz-
devumi – tūrisma informācijas centros 
Madonā, Cesvainē, Ērgļos, Lubānā, Lu-
bāna mitrājā un Varakļānos. Lai arī ne-
reti dzirdams mīts, ka drukātie materiāli 
vairs nav aktuāli, pieredze rāda pretējo 
– ceļveži ir ļoti pieprasīti.

Viens no šī gada jaunumiem – ceļ-
vedim pievienojušies Varakļāni un 
apkārtne. Novada tūrisma kontekstā 
tie iezīmē tradīcijām bagātu sakrālā 
mantojuma un grāfu Borhu dzimtas vie-
tu galamērķi. Piedāvājumu lieliski pa-
pildina degustācijas, radošās meistar-
klases, ēdināšanas un nakšņošanas ie-
spējas. Galamērķa piedāvājums:

	� Varakļānu Tūrisma centrs, 
tel. 64866162, 27325744

	� Varakļānu muižas pils (1789) 
ar parku un Varakļānu Novadpētnie-
cības muzejs, tel. 29359242, izlauša-
nās istaba, tel. 29524283 un mākslas 
eksperimentu parks, tel. 26985490

	� VARA KLĀNU, alkoholisko 
dzērienu ražotne, tel. 28387696, 
29340900

	� Cinīši, kazkopības saimniecība, 
mīkstie sieri, saldējums, Varakļānu 
pag., tel. 28325824

	� Varakļānu Romas katoļu 
baznīca (1854), Varakļānu Svētā Vik-
tora kapela (1814), Varakļānu luterā-
ņu baznīca (1879), gida tel. 27325744

	� Stirnienes Svētā Laura Ro-
mas katoļu baznīca (1907), tel. 
29678002

	� Rudaste, kafejnīca Varakļānos, 
tel. 28328532

	� Raibais asaris, kafejnīca, vie-
su māja, pirts,  Varakļānu pag.,  tel. 
28627077

	� Dālderi, brīvdienu māja (8 vie-
tas), pirts, vieta kemperiem, Varakļā-
nu pag., tel. 29486023

	� Odumiņi un Teiči,  brīvdienu 
mājas (katrā 4 vietas), pirts, Varakļā-
nu pag., tel. 29377776

Arī citviet novadā ir daudz tūrisma vie-
tu, kas ceļvedī iekļautas pirmo reizi. 
Lubānā un apkārtnē:

	� Suņu audzētavas “Vainglory 
Verde” un “Black Imp”,  Lubāna, tel. 
29194785, 26052365

	� Gaidas, peoniju dārzs ar aptu-
veni 280 šķirnēm, Indrānu pag., tel. 
26184802

	� Henome, cidoniju audzēša-
na un pārstrāde, Indrānu pag., tel. 
26564209

	� Svaigas un kūpinātas zivis no 
Lubāna ezera, tel. 26692112

	� Meirānu muiža, viesu māja (50 
vietas), svinību vieta,  Indrānu pag., 
tel., 26158080

	� Lābankrogs, viesu māja (46 
vietas), svinību vieta, pirts, Indrānu 
pag., tel. 20202325

	� Aiviekstes krastos, dzīvoklis 
(5 vietas), Lubāna, tel. 29144180

Cesvaines pilī: izzi-
nošās spēles “Aizmirstā 
ekspozīcija” un “Pilī atklā-
tie skolas stāsti”,  tel. 
28337703, muzeja peda-
goģiskās programmas, tel. 
26183301 un restorāns 
“VULF’s”, tel. 28327031

Vestienas un Ērgļu 
apkārtnē: 

	�Arnolda Burova 
(1915–2006) leļļu eks-
pozīcija, Vestiena, tel. 
26807209

	�Kaziņas Boni-
jas siers, degustācijas, 
meistarklases, iegāde, 
Jumurda, tel. 29135515

	� DarināTAVA, meistarklases un 
izbraukumi (smaržas, rotas, kokteiļi), 
tel. 28330027

	� Ezerbērziņi, plosts un laivas 
Jumurdas ezerā, atpūtas vietas, Ju-
murdas pag., tel. 29344316

	� Pēterēni, plosts un laivas Pul-
gošņa ezerā, atpūtas vietas, Ērgļu 
pag., tel. 26072565

	� Ieviņas, viesu māja (6 vie-
tas), svinību vieta, Vestienas pag., 
29450073

	� Astrālā sanatorija, brīvdienu 
māja (14 vietas), Sausnējas pag., tel. 
25957039

	� Blaumanītis, hostelis (14 vie-
tas), Ērgļi, tel. 29251800

Madonas apkārtnē: 
	� Norkalni, šķirnes putnu audzē-

tava, Sarkaņu pag., tel. 25743137
	� Liezēres kapu metāla kroņu 

kolekcija – lielākā Baltijā, Liezēres 
pag., tel. 29571172

	� Smeceres Muižas krogs, kafej-
nīca, Mārcienas pag., tel. 20922668 

	� Runči, viesu māja (48 vietas), 
svinību vieta, sauna, kubls, Aronas 
pag., tel. 29332642

	� Rožlejas, brīvdienu māja (10 
vietas), svinību vieta, pirts, Aronas 
pag., tel. 28383130

	� Apīņi, atpūtas vieta ar kupo-
liem, nojumi un ēdināšanu, Sarkaņu 
pag., tel. 26115907

	� Atpūta Rožkalnos, brīvdienu 
māja (8 vietas), Mētrienas pag., tel. 
29954647

Madonā: 
	� Maboca, laikmetīgās mākslas 

galerija, tel. 22564227
	� Digitāla piedzīvojumu spēle 

“Pāris metrus virs zemes: Madona” –
pieejama no jūnija.

	� Saules Rats, dzīvoklis (4 vie-
tas), tel. 29424634

	� Saieta 2, apartamenti (10 vie-
tas), meistarklases, tel. 26326981

	� Komiltoņa Raiņa dzīvoklis (6 
vietas), tel. 27751128

	� Magnolija, viesu māja (30 
vietas), banketi, ēdināšana, tel. 
26588106

Esam bagāti! Madonas novada tūris-
ma piedāvājums pēdējo divu gadu laikā 
ir vareni pieaudzis!  

Ceļvežu izdevējs ir Madonas novada 
pašvaldības Attīstības nodaļa, makets ta-
pis sadarbībā ar SIA “Studija Grafs”, iz-
mantotas SIA “Jāņa sēta” kartes, drukāts 
SIA “IBC Print Baltic”. 

Informāciju sagatavoja
SANITA SOMA,

Madonas novada
Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas
tūrisma darba organizatore

Mācību seminārs tūrisma nozarei  
“Dārza ainavas veidošanas padomi”
Mērķauditorija: Madonas novada tūrisma pakalpojumu sniedzēji.

Datums un laiks: 2026. gada 6. maijs (trešdiena), plkst. 10.00 – 17.00.
Norises vieta: LVM arborētums Kalsnavā.

Programma:
	� Lekcija “Dārza veidošanas pamatprincipi”, tēmas: teritorijas analīze, 

funkcionālais zonējums, kokaugu grupēšana, tēla vienotība, plānošana un 
pārplānošana.  

	� Pusdienu pauze un tīklošanās.
	� Praktiskā nodarbība “Dārza veidošana un uzturēšana”, tēmas: praktiskie knifi, 

sortimenta izvēles ieteikumi, piemēri “LVM arborētums Kalsnava” dārzā.
	� Individuālās konsultācijas un apliecinājumu izsniegšana. 

Dalība bez maksas. Vietu skaits ir ierobežots. 
Pieteikšanās: www.visitmadona.lv no 8. aprīļa.

Pasākumu organizē Madonas novada pašvaldības Attīstības nodaļa. 
Kontaktpersona: tūrisma darba organizatore Sanita Soma, tel. 29130437.

Izdots Madonas novada 
tūrisma ceļvedis
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1. martā Sauleskalna tautas 
namā notika Madonas novada 
vokālo ansambļu skate, kurā 
savu sniegumu atrādīja 12 
Madonas novada vokālie 
ansambļi. 

Katru gadu visi Madonas no-
vada ansambļi satiekas, lai žūrijas 
komisijas ekspertiem (Jānim Ko-
kinam, Jevgēņijam Ustinskovam 
un žūrijas priekšsēdētājam Āri-
jam Šķepastam) atrādītu savu 
labskanību un radošumu. 

Žūrijas komisijas eksperti visu 
ansambļu sniegumu skatē kopu-
mā vērtēja ļoti atzinīgi. Pārsnie-
dzot 45 punktus, divi ansambļi 
šogad ieguva augstāko pakāpi 
– visaugstākais punktu skaits 
48,33 piešķirts Varakļānu kul-
tūras centra jauktajam vokāla-
jam ansamblim “Nona” (vadī-
tājs Ainārs Kiserovskis), aiz tā 
ar nelielu punktu atšķirību 
seko Dzelzavas kultūras nama 
sieviešu vokālais ansamblis 
“Variants” (vadītāja Dace Kal-
niņa), saņemot 46,44 punktus.

Pārsniedzot 40 punktus, tika 
iegūti četri I pakāpes diplomi 
– Barkavas kultūras nama sievie-
šu vokālajam ansamblim “Pauze” 
(vadītāja Teresija Pelša), Madonas 
novada kultūras centra vokālajam 

Noslēgusies novada vokālo ansambļu skate

Madonas novada koru 
koncertā “Sveika, Madona”  
4. maijā Madonas pilsētas 
sporta centrā  plkst. 18.00.  
godināsim pilsētas simtgadi 
ar mūziku, dzeju, deju, 
atspoguļojot Madonas novada 
kultūras mantojumu.  

Programmā iekļauti novad-

DARBA DEVĒJ! 
Piesaki vakanto 
darbavietas pieteikumu 
līdz 2026. gada 30. martam 
(ieskaitot), aizpildot 
https://ej.uz/darba_
devēja_pieteikums2026!

Madonas novada pašvaldība 
vasaras mēnešos – laika posmā no 
1. jūnija līdz 31. augustam - īste-
nos projektu “Jauniešu karjeras 
izvēle un amata prasmju apguve”.

Projekta ietvaros pašvaldība 
līdzfinansēs 45 darbavietas Mado-
nas novada uzņēmumos, kas tiek 
piedāvātas/ir izveidotas jaunie-
šiem vasaras periodā. 

Finansējums: vienam darba 
devējam tiek piešķirts finansē-
jums minimālās mēneša darba 
algas – 780 eiro – apmērā par vie-
na jaunieša normālā darba laika 
ietvaros nostrādātajām stundām.

Jauniešu pieteikšanās vasaras 
darbu vakancēm notiks no 2026. 

gada 7. aprīļa līdz 30. aprīlim, se-
kojiet līdzi informācijai pašvaldī-
bas mājaslapā!

NOMETŅU ORGANIZATOR! 
Piesaki vasaras nometnes 
projektu pašvaldības 
finansējuma saņemšanai 
līdz 2026. gada 1. aprīlim! 

Konkursa mērķis ir veicināt 
bērnu un jauniešu saturīgu brīvā 
laika pavadīšanu skolēnu brīvdie-
nās, jaunu zināšanu un prasmju 
apguvi, radošo pašizpausmi un 
veselīgu dzīvesveidu, kā arī at-
balstīt novada organizāciju un ie-
dzīvotāju iniciatīvas nometņu rī-
košanā.

Mērķgrupa: Madonas novada 
skolēni un/vai novadā deklarētie 
bērni un jaunieši vecumā 7–18 ga-
diem, tai skaitā bērni no sociālā 
riska ģimenēm.

Nometnes norises laiks: 2026. 
gada 1. jūnijs – 31. augusts, nori-

ses vieta – Madonas novada teri-
torija.

Finansējums: līdz 2 500 eiro 
vienam projektam; pieteicējs no-
drošina vismaz 10% līdzfinansē-
jumu.

Jāiesniedz: aizpildīta pieteiku-
ma veidlapa un pielikumi (pieeja-
mi: ej.uz/5qf7):

	� elektroniski (ar drošu 
e-parakstu) uz pasts@madona.
lv;

	� personīgi vai pa pastu: 
Saieta laukums 1, Madona, LV-
4801, 101. kab.;

	� elektronisko versiju papil-
dus nosūtīt uz inga.strazdina@
madona.lv.

JAUNIETI! Piesaki savu 
ideju dažādu aktivitāšu 
īstenošanai vai apkārtnes 
labiekārtošanai līdz  
2026. gada 7. aprīlim! 

Konkursa mērķis ir atbalstīt 

jauniešu iniciatīvas un līdzdalību 
sabiedriskajos procesos, veicināt 
lietderīgu brīvā laika pavadīšanu 
un neformālo izglītību, kā arī 
sniegt pieredzi projektu izstrādē 
un īstenošanā.

Atbalstāmās aktivitātes: āra 
aktivitātes, neformālā mācīšanās 
(drošība, veselība, vide, sports, 
pilsoniskā līdzdalība), fiziskās ak-
tivitātes, teritoriju labiekārtošana, 
radošā pašizpausme, kā arī brīva 
tēma.

Finansējums: līdz 600 eiro vie-
nam projektam; kopējais fonds — 
15 000 eiro.

Pieteicēji: Madonas novada 
jaunieši vai jauniešu grupas vecu-
mā 13–25 gadiem. Projekts jāīste-
no sadarbībā ar nevalstisko orga-
nizāciju vai pašvaldības iestādi, 
kas ir finansējuma saņēmējs.

Projekta īstenošanas laiks: 
2026. gada 6. maijs – 30. novem-
bris.

Pieteikumu iesniegšana –  ie-

sniedzot 1. un 2. pielikumu (pie-
ejami: ej.uz/6vffa):

	� elektroniski (ar drošu 
e-parakstu) uz pasts@madona.
lv;

	� personīgi vai pa pastu: 
Saieta laukums 1, Madona, LV-
4801, 101. kab.;

	� elektronisko versiju papil-
dus nosūtīt uz inga.strazdina@
madona.lv.

Kontaktpersona: Inga Straz-
diņa, Madonas novada pašvaldī-
bas Centrālās administrācijas At-
tīstības nodaļas vecākais speciā-
lists jaunatnes un ģimenes  poli-
tikas jomā; tālr. 27862080; 
e-pasts: inga.strazdina@madona.
lv.

Informāciju apkopoja
LAURA KOVTUNA,

Madonas novada 
Centrālās administrācijas

Attīstības nodaļas sabiedrisko 
attiecību speciāliste

Norisinās pieteikšanās jaunatnes jomas projektos

Madonas novada koru koncerts “Sveika, Madona!”
nieku devumi no Jāņa Gavara, 
Anša Ozola, Jura Brežģa, Leona 
Brieža, Rūdolfa Blaumaņa, Ulda 
Lapsiņa, Artura Kloppes, Ārija 
Šķepasta, Ilzes Rijnieces, Sandra 
Sproģa, Andra Ezeriņa, Rudītes 
Jurciņas, Maijas Rijnieces, Ineses 
Ābolas u.c. Madonas novada ko-
riem piepulcēsies dejotāji “Atspo-
le”, “Pipariņi”, VPDA “Vidzeme”, 
VPDK “Kalnagravas”, SDK “Atva-
sara” un “Labākie gadi”, koklētā-
ju ansamblis “Rasa”, Lubānas pui-
ku ansamblis. Īpašu dziesmu ska-
nējumu piešķirs solisti Ieva Sutu-
gova, Andris Ērglis, Sandris Spro-

ģis un Ilze Rijniece ar muzikālo 
grupu (bungas — Valters Gotlaufs; 
basģitāra — Kristaps Strods; ģitā-
ra — Mārcis Vasiļevskis; saksofons 
— Roberts Gotlaufs). Madonas li-
terārais stāsts aktiera Gundara 
Āboliņa izpildījumā, ko papildinās 
novadnieku mākslas darbi sceno-
grāfijā un projekcijās. Aicinām 
Latvijas valsts svētkos sajust pie-
derības sajūtu savai zemei, savai 
Madonai kopā.

INĀRA CAKULE,
Madonas novada kultūras 

centra projektu vadītāja, 
koncerta režisore 

ansamblim “Cantate” (vadītāja 
Sintija Paegle), Lubānas kultūras 
nama jauktajam vokālajam an-
samblim “Naktsputni” (vadītāja 
Rudīte Kolāte) un Sarkaņu tautas 
nama “Kalnagravas” jauktajam 

vokālajam ansamblim “Rondo” 
(vadītāja Dace Kalniņa). 

Seši novada ansambļi, kuru 
priekšnesumi tika novērtēti 35 – 
40 punktiem, saņēma II pakāpes 
diplomus  – Lauteres kultūras 

nama senioru vokālais ansamblis 
“Mārtiņrozes” (vadītāja Iveta Bēr-
ziņa), Varakļānu kultūras centra 
bērnu vokālais ansamblis (vadītājs 
Ainārs Kiserovskis), Liezēres kul-
tūras nama sieviešu vokālais an-

samblis “Lira” (vadītāja Iveta Bēr-
ziņa), Mārcienas kultūras nama 
jauktais senioru ziņģu ansamblis 
“Trizulis” (vadītāja Ināra Caune), 
Lauteres kultūras nama tradīciju 
ansamblis “Mežābeles” (vadītāja 
Laila Jēkabsone) un Vestienas 
tautas nama sieviešu vokālais an-
samblis “Liepa” (vadītāja Laila 
Jēkabsone).  

Taču ikreiz skate ir arī skaists 
un pavasarīgām noskaņām pie-
pildīts koncerts. Šogad par prieku 
dalībniekiem un skatītājiem uz-
stājās Pārdaugavas kultūras ap-
vienības kultūras centra “Iļģu-
ciems” jauktais koris “Muklājs” ar 
koncertpropgrammu “Gaismas 
upes”, tā mākslinieciskais vadī-
tājs Jānis Kokins, kora diriģents 
Ralfs Šmīdbergs – Valsts akadē-
miskā kora “Latvija” kora māks-
linieks, kā arī kormeistars Egīls 
Siliņš. 

Apsveicam visus ar gūtajiem 
iepriecinošiem panākumiem! Pal-
dies par degsmi un atdevi, par vi-
zuāli krāšņajiem skatuves tēr-
piem un gaumīgiem, labi sagata-
votiem priekšnesumiem. Paldies 
ansambļu vadītājiem par dalīb-
nieku balsu labskanību.

Informāciju sagatavoja 
Madonas novada  

kultūras centrs

Varakļānu kultūras centra jauktais vokālais ansamblis “Nona” (vadītājs Ainārs Kiserovskis). 
								              AGRA VECKALNIŅA foto



13Madonas Novada Vēstnesis
2026. gada martsLAIKMETA LIECĪBAS

1949. gada 25. marts ir viena 
no drūmākajam dienām 
Latvijas vēsturē, kad vairāk 
kā 42 000 iedzīvotāju no 
savām mājām tika izsūtīti uz 
attāliem apgabaliem Sibīrijā. 
To skaitā bija gandrīz 2000 
cilvēku no toreizējā Madonas 
apriņķa. 

Madonas muzeja krājumā gla-
bājas vairāku mūsu novada repre-
sēto iedzīvotāju atmiņu pieraksti 
un stāstījumi, gan par izsūtīšanu, 
gan dzīvi izsūtījuma vietās 
Tomskas, Omskas un Amūras ap-
gabalos. Šoreiz dalāmies ar frag-
mentu no Ārijas Liepiņas atmi-
ņām, kura kopā ar vecākiem, brā-
li un māsu 1949. gada 25. martā 
tika izsūtīti no Grostonas pagasta 
“Kalna Smeniem” uz Amūras ap-
gabalu. 

(…) Līdzi uz izsūtījuma vietu 
atļāva paņemt tikai tik, cik mugurā 
un saini drēbju katram, nedaudz 
pārtikas (nebija pat gaļas, ko pa-
ņemt). Viss taču palika, kas no pa-
audzes uz paaudzi pa kripatiņai 
tika krāts (vectēvs iepirka mājas par 
dzimtīpašumu 1869. gadā). Bija 
dota pavēle pusstundas laikā saga-
tavoties aizbraukšanai. Bet ko tad 
izmisuma brīdī var paņemt?(...) 

Visus veda lopu vagonos. Mēs 
bijā mazā vagonā (lejas stāvā). Ne-
bija ne gaisa, ne gaismas. Visdraus-
mīgākie bija skati un izjūtas, kad 
apturēja ešelonu mežā vai klajā 
laukā, nostājās kareivju rinda un 
mēs kāpām ārā no vagoniem un 
kārtojām savas dabiskās vajadzī-
bas abu dzimumu pārstāvji kopā. 

Atmiņas par izsūtījuma laiku

Broņislavas Martuževas  
102. dzimšanas dienai veltīts 
pasākums notiks 2026. gada 
12. aprīlī plkst. 15.00 Lubānas 
kultūras namā, Tilta ielā 14.

Fonda “Sibīrijas bērni” 2016. 
gadā veidoto filmu “Tēvi tur” ska-
tīsimies kopā ar filmas režisori 
Dzintru Geku, uzklausīsim viņas 
pieredzes stāstu par ekspedīcijām 
uz Sibīriju.

Latvijas Nacionālā teātra ak-
trise Daiga Gaismiņa runās Mar-
tuževas dzeju, kas radusies no-
metnēs, fragmentus no dienas-
grāmatām.

Pieminot un godinot Broņis-
lavas Martuževas Sibīrijas sāpju 
ceļus, pasākums ir veltījums arī 
Latvijas likteņgaitām pēc padom-
ju okupācijas un atgādinājums – 
arī šodien Latvijas brīvības atslē-
ga cieši sargājama.

Broņislavu apcietināja 1951. 
gada 14. februārī, kopā ar meža-
brāli Vili Tomu pēc piecu gadu 
slēpšanās mājās pagrīdē, ļoti sli-
mu ar tuberkulozi. Apcietināja 
visu dzimtu, arī brāli, māsu, 
mammu. Tiesāja. 1951. gada 22. 
jūnijā pasludināja spriedumu, 
Broņislavai sods – 25 gadi Gulagā. 
Gandrīz pēc gada – 1952. gada 2. 
februārī – Broņislavu izveda no 
Rīgas centrālcietuma.

Broņislavas ceļš pa Staļina 
ceļu konvoja pavadībā līdz nomet-
nei – apmēram 6000 kilometru –  

ilga 2 mēnešus. Viņa ļoti slima at-
griezās savā “slimajā” dzimtenē 
1956. gada 5. augustā.

Visos laikos dzeja viņai bija 
glābiņš un patvērums.

FILMA “TĒVI TUR”

Tajā parādīti nometnēs izdzī-
vojušo likteņi. Filmas varoņi stās-
ta par laika posmu no 1940. gada, 
kad tika okupēta Latvija, līdz 
1991. gada barikāžu laikam un 
mūsdienām. Filmā redzēsim 

Astrahaņas cietumu, kurā bija ie-
slodzīts Mārtiņš Bisters, Vladimi-
ras cietumu, kur vieninieka kame-
rā daudzus gadus bija ieslodzīts 
Gunārs Rode. Kārlis Čika-Grīnerts 
ieslodzījumā pavadīja 25 gadus. 
1954. gadā Kazahstānā, Kengirā 
notika sacelšanās, sagāja kopā vī-
riešu un sieviešu nometnes, no-
turējās 40 dienas, tad tanki un 
šāvēji vairāk kā 1000 ieslodzītos 
iznīcināja. Ausma Vērpe sacelša-
nās laikā iepazinās ar savu nāka-
mo vīru, viņiem palaimējas izdzī-

vot. Mūziķa Zigfrīda Muktupāve-
la sapnis bija atrast tēva brāļa 
kapavietu tālajā Kazahstānā. 
Savu vārdu viņš ieguvis par godu 
tēvocim. Agris Šēfers pēc 10 gadu 
ieslodzījuma atgriezās Latvijā, 
piedalījās barikādēs, dzīvo nepa-
beigtā mājiņā un saka …”visu Lat-
vijai, līdz pēdējai asins lāsei, līdz 
pēdējai sviedru lāsei, visu Latvi-
jai…” 1949. gadā notika nākamā 
deportācija. Ģimenes tika aizves-
tas uz Sibīriju. Tēvi tika tiesāti, 
daudzi nokļuva soda nometnēs 
Vorkutā un Intā. Skaidrīte Jost-
mane un Māris Landers izstaigā 
Vorkutu, bet tēva kapa vietu ne-
atrod.

Režisore un producente – 
Dzintra Geka, scenārija autors – 
Ēriks Lanss, operators – Aivars 
Lubānietis, Viktors Grībermans, 
montāžas un skaņas režisors – 
Armands Zvirbulis, mūzika – Pē-
teris Vasks Studija SB (c) 2016.

DZINTRA GEKA

““Tēvi tur” ir mana visperso-
nīgākā filma, jo tā ir arī par manu 
tēvu, par visiem vīriem, kuri iz-
dzīvoja un neizdzīvoja Gulaga no-
metnēs. Par viņu gara spēku. Ja es 
nebūtu nevienu filmu par Sibīriju 
uztaisījusi, es gribētu būt uztai-
sījusi šo vienīgo filmu, jo tas ir par 
to laiku, par tām ciešanām, kas 
nodarītas mūsu tautai.”

Bet par izsūtīšanām uz Sibīri-

ju Dzintra Geka laikā no 2001. – 
2023. gadam uzņēmusi 37 (trīs-
desmit septiņas) dokumentālas 
filmas, to skaitā filmu ciklus “Si-
bīrijas dienasgrāmatas” (4 sērijas) 
un “Tālā zeme Sibīrija” (17 sēri-
jas).

Apjoma, informācijas un emo-
cionālās pieredzes ziņā Dzintras 
Gekas veikumam pasaules kino-
mākslā nav daudz līdzinieku. Tur-
klāt filmas papildina arī fonda 
“Sibīrijas bērni” izdotās vērienī-
gās grāmatas – stāstu un vizuālu 
liecību apkopojumi.

DAIGA GAISMIŅA

Latvijas Nacionālā teātra ak-
trise. Latviska līdz kaulu smadze-
nēm – gan pateicoties ziemeļnie-
ciski gaišajam izskatam un stal-
tajam stāvam, gan intravertajam 
raksturam un ētiskajam impera-
tīvam, ko vienmēr patur prātā uz 
skatuves un dzīvē, tostarp, dar-
bojoties kultūrpolitikā. Piemīt 
liels iekšējs spēks un smalka emo-
cionālā pasaule, silta un stabila.

Ieeja pasākumā bez maksas.

Pasākumu organizē Broņis-
lavas Martuževas fonds RAK-
STĪTĀJA sadarbībā ar Lubānas 
Kultūras namu.

Saziņai – Anna Egliena,  
t. 29337282.

Ak, dzimtene, tu man sirds dziļumā

Nosaukt to par ņirgāšanos ir par 
maz!! Vispirms mūs nometināja 
stacijā Tu, kur visiem bija jāstrādā 
dzelzceļa gulšņu rūpnīcā. Darbs 
bija smags. Tēvs jau te dzimtenē 
slimoja un tur nebija spējīgs veikt 
smagos darbus. Ko es pusaudze 
daudz varēju padarīt un arī nopel-
nīt?! Man vispār no bērnības bija 
vāja veselība. Tā es tur arī pārstie-
pos, ceļot smagos lapegļu nomaļus. 
Vienīgā pelnītāja mums bija mam-
ma. Līdz šim laikam brīnāmies, kur 
šī lauku sieviete spēja veikt vīriešu 
darbus. Bija daudzas tādas reizes, 
ka nebija, ko ēst. Es zinu, kas ir 
bads, kas ir aukstums. 

Man vienmēr ir paticis mācīties. 
Un tā nolēmām, ka es iešu skolā. 
1950./51. m.g. uzsāku mācīties 7. 
klasē, kuru arī pabeidzu. No sāku-
ma gāja ļoti grūti: nebija valodas 
prakses. Apmēram pēc divām nedē-
ļām atnācu mājās un teicu, ka uz 
skolu vairs neiešu. Tētis tikai notei-
ca: “Bet meit’, kas tad gribēja mā-
cīties?” Šis teiciens mani ir pavadī-
jis visus gadus. Vakaros abi sēdējām 
un mācījāmies, es viņam atstāstīju 
un viņš sekoja pēc grāmatas. Ar šo-
dienas prātu es tomēr brīnos, ka 
vecāki riskēja un ar niecīgiem nau-
das līdzekļiem palaida mani tālāk 
mācīties. 1951. gadā iestājos Muhi-
nas vidusskolas 8. klasē (šis ciemats 
atradās vēl uz priekšu, uz austru-
miem). Ka es izturēju, te man jāpa-
teicas Leišu Artūra ģimenei. Vecā-
māte vienu otru reizi pastiepa “ga-
rāku” piena putru, neliedza kartu-
peļus un kāpostu sulu, ko uzdzert. 
Nekad tik garšīgu kāpostu sulu 
neesmu vairs dzērusi.  

1952. gada jūnijā mūs no staci-

jas Tu pārveda pa Zejas upi līdz 
ciematam Ustij-Tigada. Šeit bija 
koku pludināšanās iecirknis. Pava-
sarī, kad sāka iet ledus, kokus laida 
Tigadas upē un tie peldēja līdz Ze-
jai, kur tos sēja plostos. Ūdens kri-
tās un daudzi baļķi palika krustu 
šķērsu krastā. Te nu jābūt bija lielai 
mākslai ar ķekšiem paraut īsto baļ-
ķi, lai visa kaudze sabruktu upē. 
Augusta beigās komandants mani 
palaida uz 9. klasi tajā pašā Muhi-
nas vidusskolā.  Vecākus, brāli un 
māsu pārveda  pa Zeju uz augšu, uz 
Gogoļevkas sādžu (…) Pēc 9. klases 
es gribēju Muhinā mežniecībā pa-
strādāt un nopelnīt skolas naudu, 
bet komandants pavēlēja braukt uz 
mājām. Ar ko Tu brauksi, ja pa Zeju 
neiet tvaikonis?! Es gāju kājām vie-
na pati pa taigu, apmēram 60km. 
Divās dienās šo ceļa gabalu veicu. 
Šodien mani neviens nespētu izdzīt. 
Bet tad es gāju. Man no zvēriem ne-
bija tik bailes, kā baidījos sastapt 
cilvēkus.(…) 

1957. gada pavasarī mamma, 
brālis un māsa atgriezās dzimtenē, 
bet mājās jau vairs nebija kur dzī-
vot. Es atbraucu 1958. gadā, jo man 
bija jāatstrādā pēc ped. skolas divi 
gadi. Tagad es apzinos, ka mūsu 
dzimtas koks tika izrauts  no zemes, 
no saknēm nopurināta zeme un no-
mests… Lai nokalst!(...) 

Atmiņas pierakstītas 1989. 
gada 6 jūnijā.

Informāciju sagatavoja  
REINIS AUZIŅŠ,

Madonas novadpētniecības 
un mākslas muzejs

Ārija Liepiņa no un Marija Ruņģe izsūtījumā Amūras apgabala 
Šimanovskas rajona Belovežā. Andreja Ruņģa foto. 

Attēls no Madonas novadpētniecības un  
mākslas muzeja krājuma
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Šī gada 28. martā plkst. 14.00 Cesvaines 
pilī ikviens interesents ir laipni aicināts 
piedzīvot mākslas un mūzikas satikšanos 
Ingmāra Usas izstādes “Vertikālā dzīves 
līnija ar traucēkli” atklāšanā. 

Pasākuma laikā apmeklētājiem būs iespēja 
tikties ar mākslinieku, kurš dalīsies stāstos par 
savu darbu tapšanu, radošo procesu un iedves-
mas avotiem.

Ingmāra Usas darbi vienmēr ir balansējuši 
starp smeldzi un ironiju, starp eksistenciālu 
nopietnību un gandrīz teatrālu grotesku. Izstā-
des nosaukums “Vertikālā dzīves līnija ar trau-
cēkli” precīzi raksturo mākslinieka rokrakstu — 
dzīve viņa gleznās nekad nav lineāra, sakārto-
ta vai paredzama. Tā ir kustība augšup, bet ar 
šķēršļiem. Ar ironiju un negaidītiem redzēju-
miem.

Atklāšanas noskaņu bagātinās īpašs muzi-
kāls priekšnesums – uzstāsies dziedātāja un 
māksliniece Zoya Zoyroko. 

Laipni aicinām ikvienu interesentu apmek-
lēt izstādes atklāšanu un kopā piedzīvot mākslas 
un mūzikas harmoniju Cesvaines pils vēsturis-
kajās telpās!

Informāciju sagatavoja
LINDA VIZUMA,

Kultūras un mākslas centra  
Cesvaines pils vadītāja

Aicinām uz pavasara sezonas 
izstādes atklāšanu Cesvaines pilī!

28. martā plkst. 17.00 Haralda 
Medņa Dziesmusvētku skolā  
ģimenes aicinātas uz sirsnīgu 
koncertu kopā ar “Križevic BANDa”

Tā būs muzikāla tikšanās, kurā uz 
skatuves kāpj visa ģimene – gan vecā-
ki, gan bērni.  Lai bērni varētu ērti un 
droši kustēties, aicinām līdzi paņemt 
maiņas apavus vai zeķes.

Norises vieta un laiks: Haralda 
Medņa Dziesmusvētku skola “Dzinta-
ri”, Praulienas pagasts, 28. marts 
plkst. 17.00. Ieejas maksa: 5 eiro pie-
augušajiem, 3 eiro bērniem (līdz 18 
gadu vecumam), 10 eiro ģimenei. Bi-
ļetes – “Biļešu paradīzes” kasēs.

ZANE KUMSĀRE,
H. Medņa kultūrizglītības centra

“Dziesmusvētku skola” 
Muzejpedagoģe–izglītojošā  

darba speciāliste

Dziedošs vakars ģimenēm kopā ar “Križevic BANDa”

Izstāžu zāles,  
Skolas iela 10a

	� “Gleznieciskie 
monologi”
Māksliniece Gunta Brakovska. 
“Gleznieciskie monologi” ir vi-
zuāls stāsts par cilvēku, ainavu 
un laiku.

	� “Kvadrātā”
Māksliniece Olita Šlesere, izstā-
dē līdzās gleznām skatāmi gra-
fikas un cianotipijas tehnikas 
darbi.

	� “Rokraksti. Līnija. 
Dzidra”
Izstāde veltīta mākslinieces 
Dzidras Ezergailes (1926-2016) 
100 gadu jubilejas atcerei.

	� “Deportācijas”
Tematiska izstāde par 1941. 
gada 14. jūnija un 1949. gada 25. 
marta deportācijām.

	� “Madonas ugunsdzēsēju 
depo 1937–2026”

	� “Dūraiņi no muzeja 
krājuma”
Pastāvīgā ekspozīcija  
“Novada arheoloģija”

Etnogrāfijas un sadzīves 
priekšmetu krātuve 
Sarkaņos

Izstādes
	�  “Sargiet savu latviešu 

biti!” / Fr. Galenieks/
Izstāde veltīta biškopības vēs-
turei un tradīcijām.

	� “Koka karotes muzeja 
krājumā”

	� “Profesors Aleksandrs 
Bieziņš – bērnu ķirurgs, 
traumatologs, ortopēds”

Pastāvīgās ekspozīcijas

	� “Novadnieki” – 
sarkanieši rakstnieks Viktors 
Eglītis, aktrise Olga Dreģe, 

komponists un kordiriģents 
Valdis Breģis, muzikologs 
Jēkabs Vītoliņš

	� “Dzīvojamās istabas. 
19. un 20. gs. mija – 20. gs. 
vidus”

	� “Lauku aptieka. 
Saikavas aptieka 20. gs.”

Haralda Medņa 
kultūrizglītības centrs 
“Dziesmusvētku skola”, 
“Dzintari”,  
Praulienas pag.

	� “Būt ar sevi”
Mākslinieces Annas Simtnieces 
gleznu un ilustrāciju izstāde.

SIGNE PRUŠAKEVIČA,
Madonas novadpētniecības 

un mākslas muzeja 
Izglītojošā darba nodaļas 

vadītāja 

Datums Laiks Pasākums Norises vieta

26.03. 18.30 Kinoseanss “Plēsēji” Les félins (1964) KN “Vidzeme”, Madona

27.03. 18.00 Animācijas filma “Lielās sacīkstes  
cauri Eiropai”

Murmastienes kultūras 
nams

 
 
 
 
28.03.

15.00 3x3 danči kopā ar Ēriku Zepu Varakļānu kultūras centrs

17.00 Eksotisko deju koncerts Madonas novada kultūras 
centrs

17.00 Koncerts ģimenēm grupa “Križevic BANDa” Haralda Medņa 
Dziesmusvētku skola

18.00 VPDK “Lubāna TDA” 40 gadu  
jubilejas pasākums

Lubānas kultūras namā

18.00 Deju kolektīvu sadancis “Mēs tikāmies 
martā”

Tautas nams 
“Kalnagravas”

18.00 Muzikāls pasākums “Kopā sanākam” Saikavas tautas nams

 
29.03.

13.00 Kinoseanss “Zivtiņš Īgņa” KN “Vidzeme”, Madona

15.00 Kinoseanss “Hoperi” KN “Vidzeme”, Madona

17.00 Kinoseanss “Koristi” Les Choristes (2004) KN “Vidzeme”, Madona

 
 

 
11.04.

11.00 Madonas novada erudīts Haralda Medņa 
Dziesmusvētku skola

15.00 Dāmu deju grupas “Zīlēm 10” jubilejas 
koncerts

Barkavas kultūras nams

18.00 Radi, rādi skečus Meirānos – 2026 Meirānu tautas nams

18.00 Ceļojuma komēdija “Mudīte atkal lido”  
ar Daci Bonāti

Madonas novada kultūras 
centrs

18.00 Ērgļu amatierteātra izrāde  
“Pūces totēma cilts”

Ērgļu saieta nams

22.00 Balle ar muzikantu Raivi Meirānu tautas nams

 
 
12.04.

15.00 Pasākums – Broņislavai Martuževai 102 Lubānas kultūras nams

15.00 Rožkalnu kultūras nama teātra kopas “Koo 
ir, too ir” skeču pasākums “Ar smaidu 
sagaidām pavasari”

Stirnienes kultūras nams

15.00 Praulienas pagasta amatierteātra “Tikai tā” 
pirmizrāde “Saki labu vai neko”

Praulienas pamatskolas 
zāle

14.04
11.00 Latvijas izglītības iestāžu 2.–4. klašu koru 

svētku “Tauriņu balsis 2026” repertuāra 
apguves skate

Madonas novada kultūras 
centrs

 
15.04.

12.00 Senioru tikšanās ciklā “Dzīves un mākslas 
krāsās”

Madonas muzejs

17.00 Filma “Nospiedumi” Degumnieku TN

17.04 18.00 Ērgļu Mākslas un Mūzikas skolas pavasara 
koncerts

Ērgļu saieta nams

 
 
 
18.04.

12.00 Pasākums – Sieviešu biedrībai “Ābele” – 25 Mētrienas tautas nams

18.00 Bērzaunes pagasta amatierteātra “Priekā” 
pirmizrāde – antidetektīvs “Meli”

Sauleskalna tautas nams

JDK “Pīne” sadancis Barkavas kultūras nams

Baltinavas amatierteātra “Palādas” izrāde 
“Naudas ceļi”

Lubānas kultūras nams

19.00 Koncerts “Ak, pavasar’” Vestienas tautas nams

 

19.04.

12.00 Muzikāla izrāde ģimenēm “Pazudušās 
picas lieta”

Madonas novada kultūras 
centrs

17.00 Dekteru amatierteātra izrāde “Vyss,  
kas nūteik, nūteik iz lobu!”

Varakļānu KC

21.04. 19.00 Komēdija “Tētis pēc 20 gadiem”  
ar Aināru Ančevski

Madonas novada kultūras 
centrs

22.-
24.04.

10.00 Jura Jurjāna XXVI Starptautiskais jauno 
izpildītāju konkurss “Jaunais mežradznieks 
- 2026”

Ērgļu saieta nams

 

23.04.

10.00 Grāmatu svētki Madonā Madonas novada 
bibliotēka

12.30 Madonas novada pirmsskolas vecuma 
bērnu deju kolektīvu koncerts “Visskaistākie 
pavasara ziediņi”

Barkavas kultūras nams

24.04. 18.00 Jāņa Norviļa Madonas mūzikas skolas 
kamerorķestra koncerts  
“Muzicējam kopā ar orķestri 

Barkavas kultūras nams

 
 
 
 
 
 
25.04.

17.00 Madonas novada koru skate Madonas novada kultūras 
centrs

18.00 Pasākums “Maestro piesitiens mūzikā un 
cilvēkos!”

Degumnieku tautas nams

18.00 Pasākums – Ērgļu saieta nama vidējās 
paaudzes deju kolektīvam Pastalnieki – 80

Ērgļu saieta nams

18.00 Meirānu tautas nams senioru deju kolektīva 
“Meirāni” un draugu kolektīvu sadancis

Meirānu tautas nams

18.00 Baltinavas amatierteātra “Palādas” izrāde – 
Danskovīte “Naudas ceļš”

Saikavas tautas nams

18.00 Stāmerienas amatierteātra “Spēle” izrāde 
“Velniņi”

Cesvaines kultūras nams

19.00 Jauniešu tautas deju kolektīvu sadancis Varakļānu KC

22.00 Balle ar grupu “GALAKTIKA” Dzelzavas kultūras nams

27.04. Mākslas lasījumi “Madona. Laiks. Māksla” Madonas muzejs

30.04. 18.00 Jāņa Norviļa Madonas mūzikas skolas 
kamerorķestra koncerts  
“Muzicējam kopā ar orķestri”

Madonas novada kultūras 
centrs

Kultūras pasākumi martā un aprīlī

Apkopoja ILZE RIEKSTIŅA,
Madonas novada kultūras centra komunikācijas speciāliste

IZSTĀDES Madonas novadpētniecības  
un mākslas muzejā
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Madonas pilsētas pensionāru 
biedrība aicina savus biedrus 
uz pasākumiem 

Informējam, ka aprīļa otrajā sestdienā  
Madonas ikmēneša tirgus nenorisināsies!

Tā vietā aicinām iedzīvotājus un pilsētas viesus apmeklēt Pavasara stādu 
gadatirgu, kas notiks 25. aprīlī no plkst. 8.00 līdz plkst. 13.00  

Madonā, Saieta laukumā un tuvākajā apkārtnē.

01.04. 10.00  Izrāde visai ģimenei “Pasaka par Laimas slotiņu” Cesvaines kultūras nams

02.04. 18.00 Lieldienu dekoru radošā darbnīca Varakļānu kultūras centrs

03.04. 13.00 Erudīcijas spēle “Viszinis 2026” Degumnieku tautas nams

22.00 Lieldienu balle ar grupu Bruģis Meirānu tautas nams

03.04.–
06.04. Lieldienu orientēšanās spēle Liezēres pagasta teritorija

04.04.

12.00 Lieldienu olu krāsošanas darbnīca Varakļānu Novadpētniecības muzejs

14.00 Lieldienu aktivitātes ģimenēm Ļaudonas kultūras nams

18.00 Lieldienu sadancis Ļaudonas kultūras nams

22.00 Lieldienu diskotēka Mārcienas kultūras nams

23.00 Lieldienu balle Lubānas kultūras nams

05.04.

10.00 Lieldienas Praulienā Praulienas pagasta pārvaldes teritorija

10.00
Lieldienas Cesvainē – iespēja satikt Lieldienu zaķēnus, 
olu turnīri, radošās darbnīcas, piepūšamā atrakcija, 
burbuļi, olu kaujas, sportiskas aktivitātes ģimenēm

Cesvaines kultūras nams un skvērs, 
Cesvaines vidusskolas sporta zāle

11.00 Lieldienu lustes Biksēres muižas parkā Biksēres muižas parks

11.00 Raibās Lieldienas Kalsnavā – radošās darbnīcas, 
konkurss “Skaistākā Lieldienu ola” un Lieldienu koncerts Kalsnavas kultūras nams

12.00

Lieldienu aktivitātes Lubānā – konkurss “Pa Lieldienu 
zaķa pēdām”, modes skate “Lieldienu pūkainīši”,  
visskaistāko krāsoto olu konkurss, olu kaujas, veiklības 
uzdevumi, koncerts

Lubānas centrs

12.00 Ērgļu leļļu teātra izrāde “Skriesim abi pasauli ķert”, 
Lieldienu rotaļas ar tautas mūzikas kopu “Pulgosnieši” Ērgļu saieta nams

12.00 Lieldienas Kusā – sadziedāšanās un rotaļas, īsti Lieldienu 
truši, olu krāsošana, ripināšana, lielās spēles Pie Kusas sporta zāles

12.00 Raibās Lieldienas Vestienā Vestienas estrāde

12.00 Lieldienu koncerts Barkavas kultūra nams

13.00 Lieldienu aktivitātes Pie Barkavas kultūras nama

13.00 Lieldienas pie Dzelzavas muižas pils Dzelzavas muižas pils apkārtne

14.00
Lieldienas Madonā – radošās darbnīcas, mini zoo, 
fotografēšanās ar Lieldienu zaķi, 3 kinoseansi ģimenēm 
ar bērniem

Kinoteātris “Vidzeme”

19.00 Lieldienu koncerts Mētrienas tautas nams

19. 00 Lieldienu koncerts kopā ar Milleru-Balandīnu ģimeni Varakļānu kultūras centrs

21.00 Balle ar grupu “Pipari” Mētrienas tautas nams

21.30 Balle ar grupu “Vidroks” Tautas nams “Kalnagravas”

22.00 Balle ar grupu “Kamēr jauni” Barkavas kultūras nams

06.04.

10.00 Lieldienu zaķa velobrauciens Meirānu pagasts

11.00 Kustīgas un radošas Lieldienu aktivitātes Sauleskalna tautas nams

12.00 Lieldienu aktivitātes Mārcienas pagasta pārvaldes pagalms

13.00 Lieldienu svinēšana kopā ar Murmastienes kultūras nama 
pašdarbniekiem Pie Murmastienes kultūras nama

13.00 Varakļānu kultūras centra jauktā vokālā ansambļa “Nona” 
koncerts “Ar mīlestību nācis” Degumnieku tautas nams

13.00 Lieldienu lustes Sausnējā – skriešana, lekšana, ķeršana, 
olu ripināšana, izsole, garda zupa

Sausnējas pagasta muzeja „Līdumi” 
pagalms

Apkopoja ILZE RIEKSTIŅA,
Madonas novada kultūras centra komunikācijas speciāliste

Datums Laiks Pasākums Norises vieta

	� 10. aprīlī 13.00 Augu ielā 27. Lieldienu svinības;
	� 17. aprīlī 11.00 kinoteātrī “Vidzeme”  

Madonas pilsētas pensionāru biedrības gada 
kopsapulce    (reģistrācijas no 10.30);

	� 24. aprīlī 10.00 Augu ielā 27 SIA “Euroaptieka” 
prezentācija.

Vairāk informācijas, zvanot: 26463939, vai 26884069

Madonas pilsētas 
pensionāru biedrības valde
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Par iespējamām sacensību datuma izmaiņām vai papildinājumiem var sekot līdzi: www.madona.lv/
sports/sacensību kalendārs/

Datums Sacensību nosaukums Vieta/ laiks  Rīkotājs

05.04. Lieldienu sporta aktivitātes Cesvaines vsk. sporta zāle 12.00 Cesvaines apvienības pārvalde
Dz. Tonnis

06.04. Lieldienu foto orientēšanās 
Ļaudonā Ļaudonas pagasta teritorija 10.00 Ļaudonas pagasta pārvalde

I. Bedrīte

14.04. Madonas kausi orientēšanās 
sportā 2026 1. kārta

Madonas pilsētas sporta centrs
16.00 – 19.00 OK Arona

11.04. Aronas pagasta atklātais 
turnīrs telpu futbolā

Kusas sporta zāle 10.00
Komandā līdz 10 dalībnieki Obligāta iepriekšēja 
pieteikšanās līdz 8. aprīlim plkst. 20.00,
e-pasts: vents2005@inbox.lv  
vai tel. 26325924 (Vents)

Aronas pagasta pārvalde
Biedrība “Sportiskais gars”
V. Ikaunieks

18.04.
Divriņķis Ērgļos
Sezonas atklāšanas 
sacensības disku golfā

Disku golfa laukumi 9.30 Ērgļu apvienības pārvalde
A. Jēkabsons

21.04. Madonas kausi orientēšanās 
sportā 2026 2. kārta

Madona – Pļaviņas 2. km. 
16.00 – 19.00 OK Arona

25.04. Kāršu spēles turnīri Liezēres pamatskola 10.00 Liezēres pagasta pārvalde
S. Briede

28.04. Madonas kausi orientēšanās 
sportā 2026 3. kārta

Madona – Pļaviņas 18. km. 
16.00 – 19.00

OK Arona

2026. gada 24. aprīlī plkst. 18.00 
BARKAVAS KULTŪRAS NAMĀ un 

2026. gada 30. aprīlī plkst. 18.00  
MADONAS NOVADA KULTŪRAS CENTRĀ 

JĀŅA NORVIĻA MADONAS MŪZIKAS SKOLAS  
KAMERORĶESTRA KONCERTS  

MUZICĒJAM KOPĀ AR ORĶESTRI  
(diriģents – Mārtiņš Bergs)

Kopš 2013. gada katru gadu mūzikas skolas audzēkņiem ir iespēja izcīnīt tiesības 
būt solistam kopā ar orķestri. Šogad šis gods ir ticis 10 skolas audzēkņiem flautas, 
vijoles, trompetes, marimbas, mežraga, klavieru, čella, saksofona un dziedāšanas 
specialitātēs. Koncertā dzirdēsim arī mūsu skolas absolventa, nu jau diplomēta 
komponista Gaita Jāņa Pujāta pirmatskaņojumu.
Nu jau vairāku gadu garumā šim koncertam pievienojas arī skolas koris (diriģente –  
Dace Kalniņa). 

JANA MISIŅA
Jāņa Norviļa Madonas Mūzikas skola

Sporta pasākumu kalendārs 

Apkopoja MĀRIS GAILUMS,  
Madonas novada Centrālās administrācijas Attīstības nodaļas vecākais speciālists sporta jomā

Ieplāno datumu!  
Madona svinēs savu pirmo gadsimtu! 
Atzīmē kalendārā 4.–6. jūniju – šajās dienās pulsēs ielas, jo mūsu pilsētas svētki nāk ar 
īpašu jaudu Madonas simtgades zīmē! 

Būs viss, ko esam jau iemīļojuši, un vēl mazliet: svētku tirdziņš ar tuvākiem un tālākiem vie-
tējiem labumiem;  dažādu virtuvju garšas Street food zonā; sporta aktivitātes “bērnu paradīze”  
ar dažādām aktivitātēm; koncerti un sestdienas vakara lielā ballīte; un vēl... 

Svinēsim mūsu pilsētu kopā! Tiekamies jūnijā! 
Plašāka informācija par svētku programmu laika gaitā sekos: www.madona.lv un sociālajos 

tīklos.
Informāciju sagatavoja LAURA KOVTUNA, 
Madonas novada Centrālās administrācijas  

Attīstības nodaļas sabiedrisko attiecību speciāliste


